

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

Toda la expectación política está concentrada en la conferencia que celebrarán en París el Rey y don Santiago Alba - Declaraciones de Romanones y Chapaprieta - La reunión de los constitucionalistas - Las relaciones del Tribunal Supremo con el Decanato del Colegio de Abogados de Madrid - Varios ministros de viaje

Se facilita una nota oficiosa desmintiendo la versión que sobre los cambios se atribuyó al ministro de Hacienda

MINISTROS DE VIAJE

El ministro de Instrucción, señor Torneo, dijo a los periodistas que se ausentaría de Madrid por unos días.

También recibió a los informadores el subsecretario de Gobernación, manifestando que esta noche regresaba a Madrid el general Marzo y que él saldría para Granada, donde piensa pasar cinco o seis días descansando.

NO HAY CONFLICTOS SOCIALES

Agregó el sub-secretario que la nota saliente del día la constituía el hecho de que no había ni un solo conflicto social.

VISITAS AL PRESIDENTE

El presidente del Consejo, a su regreso de Pallacio, recibió en el ministerio del Ejército al almirante Carranza y a los generales Sousa, Salas, Queipo del Llano y otros muchos jefes del Ejército y de la Armada.

LA DISOLUCIÓN DEL PATRONATO ECLESIASTICO

Volvió el ministro de Justicia a hablar con los informadores sobre el decreto porque ha quedado suprimida la Junta delegada del Patronato de destinos eclesiásticos.

Refirióse al artículo editorial publicado por "La Época", diciendo que este artículo estaba de acuerdo en dicho artículo con el criterio sustentado por él, sobre la disolución de la mencionada junta, y que en tanto no se vean los nombramientos que se hayan de hacer, no se puede prejuzgar.

Con el decreto no se hace más que volver a la Corona la prerrogativa de nombrar las dignidades eclesiásticas.

—Yo—dice el señor Estrada—, aún no hice uso de dicho decreto, y cuando lo haga, me someteré gustoso a la censura.

LA CUESTIÓN DEL JURADO POPULAR

Refirióse después a las opiniones publicadas por los periódicos sobre la conveniencia de restablecer el

Jurado popular, y dijo que había leído algunas cosas muy bien orientadas.

Le preguntó un periodista: —¿Leyó usted un telegrama de Pontevedra hablando del traslado de un magistrado de aquella Audiencia?

—Sobre este asunto daré una nota—contestó el señor Estrada.

—¿Tiene usted algún plan de verano?

—Por ahora nada más que un proyectado viaje a Santiago de Compostela, adonde iré con el exclusivo objeto de hacer la tradicional ofrenda.

SE DESMIENTE UNA VERSIÓN

En el Gabinete de Censura han facilitado hoy una nota a la Prensa, en la que se desmienten terminantemente las declaraciones atribuidas al ministro de Hacienda, respecto a la situación de los cambios.

Asegura la nota de la Censura, que cuando el señor Argüelles tiene que comunicarse con la opinión, precisamente para evitar torcidas interpretaciones, lo hace siempre directamente.

LA ESTANCIA DEL REY EN PARÍS

El general Berenguer pasó esta tarde, con su familia, por la Castellana, regresando después al ministerio del Ejército, donde despachó con el sub-secretario de la Presidencia.

Más tarde recibió a los periodistas, a los que se limitó a decir que el embajador de España en París le había telefonado, dándole cuenta de la llegada del Marqués a aquella ciudad. Don Alfonso se hospeda en el Hotel Maurice y hoy no me ha llamado porque no hacía falta, esperando que lo haga mañana.

Un periodista, dijo al general Berenguer:

—¿Sabe usted si se celebrará la anunciada conferencia entre el Rey y el señor Alba?

El jefe del Gobierno sonrió por toda respuesta.

El señor Alba es opuesto a las Cortes Constituyentes, y en cambio estima de urgencia la convocatoria de unas ordinarias

ACERCA DE LA ACTITUD DE DON SANTIAGO ALBA

Madrid.—El diario "A B C" recoge las informaciones políticas que estos días se han venido haciendo en torno a la situación de Alba, y añade por su parte lo siguiente:

"El ex ministro liberal, por la mediación protocolaria que es de rigor, recibió una felicitación del Soberano a raíz de la publicación de sus cuatro artículos "Para la Historia de España" en la Prensa de Buenos Aires y en la de Madrid. Poco después quedó con una eventual entrevista con Su Majestad en la Embajada de París. Dijimos también que el señor Alba no está citado aún, con fecha, para la conferencia; pero parece lógico que reciba la invitación a la llegada del Soberano y que se apresure a ofrecer a éste sus respetos. Es natural que no se trate de ocultar una entrevista en la que el Monarca desea conocer el juicio político de un hombre que ha intervenido e interviene en la vida pública del país; de modo que el momento de la conversación será conocido previamente, y una vez terminada aquella, el señor Alba concretará en una nota su significado y su alcance.

El señor Alba es opuesto a la con-

fusión de órbitas y en la intrusión de un Poder en los demás estriba el conflicto.

No cree el señor Alba que la unión simplemente de los grupos liberales monárquicos constituiría en el porvenir un buen instrumento de gobierno. No sería, ni siquiera, instrumento, sino "una mascarada política" que recordaría lo pasado, pero disminuido. Hay que sumar a esos elementos otros de izquierda, de acentuado matiz de izquierda, con amplia visión democrática y con soluciones inteligentes y mo-

Regresa de París el exministro señor Chapaprieta y hace unas manifestaciones de carácter político

Un redactor del mismo periódico ha visitado al ex ministro señor Chapaprieta, que como se sabe ha conferenciado con don Santiago Alba en París, haciendo las siguientes manifestaciones sobre la citada entrevista:

—Sólo puedo decirle que he encontrado al señor Alba muy animoso, que es refractario a unas Cortes Constituyentes y que entiende indispensable la incorporación de fuerzas de izquierda, de fuerzas nuevas, a cualquier Gobierno liberal que se forme. Nada más.

—Pero del pensamiento de usted podremos hablar, ¿no es cierto?

—Evidente. Yo no tengo la responsabilidad del señor Alba, ni su figura política tampoco. No he de ocultar que en un principio compartí la idea de las Constituyentes. Hoy, después de una serena reflexión, estimo que nos conducirían a un verdadero caos. La fácil inclinación a la excesiva palabrería, y ese deseo de discutirlo todo y de resucitar cuestiones olvidadas, frustrarían cualquier intento serio y útil.

—¿Qué opina usted de la situación de nuestra moneda?

—Es una triste herencia de la Dictadura. Entonces fué lanzada nuestra moneda a todos los embates del agio.

Vuelve a hablar el conde de Romanones y después de insistir en lo ya conocido, apunta otras cosas muy interesantes

Hoy regresó del campo el conde de Romanones y uno de los redactores de la Agencia "Fébus", le visitó en su domicilio, solicitando de don Alvaro algunas manifestaciones relacionadas con el momento político.

El conde comenzó diciendo:

—Nada, señores, la semana que viene va a ser semana grande en París.

—¿Usted cree que la conferencia tendrá resultados políticos?

—No lo sé, lo que puedo decirle es que tanto el marqués de Alhucemas como yo hemos dado al señor Alba pruebas de nuestra absoluta confianza en él.

Interrogado después sobre si era o no ya partidario de las Cortes del 23, dijo que ya no, pues éstas hubiesen estado muy bien para Marzo, resolviéndose muchos problemas, aprobándose los presupuestos y discutiéndose las responsabilidades, para que luego en Diciembre, hubiese convocado las elecciones un partido liberal.

El periodista dijo a don Alvaro, si tenía o no noticia de una reunión celebrada hoy en Madrid por los llamados constitucionalistas.

—Me han dicho que estaba convocada esa reunión y que el objeto de la misma era adoptar una actitud en relación con la del señor Alba.

—¿Contando con ustedes?

—Ya le he dicho que tanto el marqués de Alhucemas como yo, estamos de acuerdo con el señor

Alba para los grandes problemas de realidades vivas, que son hoy los que apremian cualquier gestión gubernante. El plan de ese Gobierno habría de ser radical, profundamente radical, en el estudio y resolución de las cuestiones que hoy esperan y que en un porvenir inmediato habrán de estructurar la vida social española.

Según nuestras noticias, el señor Alba no recatará sus juicios pasados estos días, y sabemos que se propone redactar inmediatamente un manifiesto dirigido a la opinión pública.

Sobre una divisa que no había sido objeto de la especulación se lanzaron los grupos de Amsterdam, y el camino no lo han olvidado. Claro que los especuladores necesitan una base para sus operaciones y en este caso la encuentran en la inseguridad de la política, en esta confusión actual que trasciende a todas partes. ¿Es culpa del Gobierno? De ninguna manera. Lucha por la solución, que está fuera de su alcance y de sus medios, como lo estaría de cualquier otro Gobierno en las mismas circunstancias. Yo creo que la normalidad, la plena normalidad restablecería la confianza y con ella la situación.

Hoy, apertura en Gijón de la Terraza de la Playa
Gran Restaurant, SAN MARTIN, servido por el Bar Príncipe
Cocktelaría americana
Servicio de Restaurant a la carta

to que aplazarlas hasta lograr un Censo perfecto, que ya verán ustedes cómo no lo es.

Dijo después que él era partidario de convocar primero las elecciones municipales, después las provinciales y al final las de Cortes, pues con estos Ayuntamientos, por ejemplo, cualquiera piensa en los senadores que saldrán, teniendo en cuenta que son Municipios de Real orden.

Dice don Alvaro, que su sincero deseo sería el de que sea Alba quien convoque las elecciones. En efecto,

La Prensa comenta la situación, refiriéndose "La Libertad" a unas supuestas declaraciones de don Melquiades Alvarez

"La Libertad" reproduce unas manifestaciones que se atribuyen a don Melquiades Alvarez y que fueron publicadas en "La Prensa", de Buenos Aires, y después reproducidas por un periódico tan significado como "El Noroeste", de Gijón.

Una afirmación categórica que se atribuye al político asturiano, dice así:

"Se de las gestiones que realizan al conde de Romanones y el marqués de Alhucemas para que el señor Alba acepte la jefatura de la gran coalición liberal, y que en el caso de que llegara al Poder figuraría el señor Alba como primer ministro. Pero ¿cree usted posible que éste se sostuviera en el banco azul si yo u otro, y esto inevitablemente ocurriría, se levantara en el Parlamento pronunciando un discurso parecido al mío reciente, inculcando de hechos pasados, exigiendo responsabilidades con tan razonables y aplastantes argumentos?"

Don Santiago Alba es quien menos podría resistir los embates parlamentarios, "pues él mismo, carne viva, víctima de la Dictadura, sentiría y reco-

Estaba anunciada una reunión a la que habían de concurrir Sánchez Guerra, Villanueva y otros políticos, pero la convocatoria ha sido aplazada

UN ESCRITO INTERESANTE

El día 17 del actual envió el señor Ossorio y Gallardo, en su calidad de decano del Colegio de Abogados de Madrid, un nuevo escrito al fiscal del Supremo, interesándole la contestación que había merecido otro documento anterior sobre la revisión de injusticias y desafueros que no podían quedar impunes.

El fiscal del Supremo, ha contestado hoy, diciendo que la presidencia del Decanato del Colegio de Abogados, no autoriza para dirigirse como interpelante oficioso al Alto Tribunal, sobre el celo y diligencias que competen al mismo.

REUNIÓN APLAZADA

Para esta noche había sido convocada una reunión de los elementos políticos denominados constitucionalistas y a la cual habían de asistir, según nuestras noticias, los señores Sánchez Guerra, Benjamín, Villanueva, Burgos Mazo, y Piniés.

Como los asuntos a tratar eran, principalmente, el de adoptar una actitud relacionada con la que adopte el señor Alba, al enterarse los convocados del anuncio de la conferencia de París y del propósito de dicho ex-ministro de lanzar un manifiesto político, acordaron aplazar su reunión hasta que esto tenga lugar y poder conocer por lo tanto de una manera clara, la conducta del señor Alba.

UNO QUE NO ACEPTA

Según ha dicho persona de la amistad del ex-ministro señor Mags-

Alba me ha escrito una carta—añadió el declarante—en relación con su opinión sobre las Cortes del 23, pero después de ésta, hemos sostenido una larga relación epistolar.

Por último, insistió en que el problema económico es superior al político, y al hablar de elecciones, recordó que Cánovas había hecho unas con las garantías suspendidas, y Maura, otras parciales, en circunstancias parecidas, por lo cual—acabó—creo que con Censo perfecto o imperfecto, lo que interesa es la rapidez.

notaría la razón de parte de los adversarios."

Y a esto contesta "La Libertad", periódico a su vez no menos significativo, con lo siguiente:

"Seguramente sorprenderán al señor Alvarez, tanto como a nosotros, las declaraciones que se le atribuyen, y de fijo se apresurará a desmentirlas en cuanto las conozca.

No conocemos el pensamiento íntimo e íntegro del señor Alba; pero tenemos motivos para suponer que procederá con probidad política. Con esto queremos decir que no creemos que se complique en combinación de viejo tipo político, ni que se preste a fórmulas de escamoteo, ni a ninguna clase de procedimientos oscuros.

Podríamos estar o no conformes—lo repetimos—con la futura conducta política de don Santiago Alba; pero no tenemos derecho a pensar de él que, después de siete años de austeridad y meditación, corresponda a las esperanzas de España reapareciendo ante ella como hábil equilibrista y prestidigitador."

Los toreros heridos

Es posible que Villalta toree el domingo en León

Madrid.—Nicamor Villalta, herido en la corrida de ayer por un "albaserrada", se quejó durante toda la noche de fuertes dolores en todo el cuerpo.

A pesar de esto se confía en que Villalta podrá torear el próximo domingo en León, en donde se inaugura la plaza de toros.

La noticia de la cogida de Villalta causó gran sensación en la mencionada provincia, siendo muchos los que se interesan por el estado del torero, al que hay grandes deseos de ver actuar en la capital leonesa.

MEJORA GITANILLO

Gitanillo de Triana sigue mejorando de las heridas que sufre, y acaso pueda ser dado de alta dentro de cinco días.

También el picador Foronda y el banderillero Rubio, se hallan mucho mejor, sin que en el día de hoy hayan tenido fiebre, por lo que se confía que su total curación será cosa de muy pocos días.

DEL NEGOCIO DE LOS MILLONES

Jiménez Asúa renuncia a la defensa de Serrán, y en la Caja del Banco no había más que papeles sin importancia

Madrid.—El señor Jiménez Asúa habló esta mañana con los periodistas, diciéndoles que había visitado en la cárcel a Serrán, con el que habló largo rato.

Manifestó el ilustre abogado que había dicho a Serrán que, por sus muchas ocupaciones, sintiéndolo de verdad, no podía hacerse cargo de su defensa.

Agregó que había firmado el escrito de momento, porque faltando poco tiempo para terminarse el plazo durante el cual se podía pedir la reforma del auto de procesamiento, no había querido dejar de hacerlo; pero que no le era posible continuar ocupándose del asunto.

—No obstante—añadió—, y así se lo manifesté al procesado, en tanto éste encuentra un nuevo letrado, seguiré atendiéndolo.

Lamentase el señor Jiménez Asúa de que la Prensa haya publicado su escrito, extrañándose de cómo ha llegado a poder de los periodistas.

NO HABIA MAS QUE PAPELES

Cumpliendo órdenes de la primera brigada de investigación, se dirigió un inspector al Banco de Crédito Leonés, para llevar a cabo ciertas diligencias ordenadas por el juez.

Como Serrán dijera que había perdido la llave de la caja que tenía en alquiler en dicho Banco, y con autorización escrita de él, se procedió a desmontarla, labor que realizó un obrero con un soplete a presencia del mencionado agente y de los altos funcionarios de la entidad bancaria.

UNA CUESTION INTERESANTE

En Ginebra se aprueba la jornada de siete horas y tres cuartos para el trabajo en las minas de carbón

Ginebra.—Hoy ha continuado la sesión para discutir lo relativo a la duración de la jornada de trabajo en las minas de carbón.

Se puso a debate la moción que señala las siete horas, a petición del delegado inglés, dando lugar a esto a que se retirasen del salón todos los delegados patronales.

Después de una interesante discusión, se aprobó por 23 votos contra dos y cinco abstenciones, el que

En la caja no se encontró más que un sobre conteniendo papeles sin importancia, que no aportan ninguna luz al sumario ni siquiera tienen relación con él.

Dichos papeles, por si acaso, fueron entregados al juez.

HABIA ENVIADO OTROS TELEGRAMAS

Parece ser que además de los telegramas que se hicieron públicos dirigidos por Serrán a diversas personalidades de Madrid, envió otro al subsecretario de Gobernación, en el que decía que ya tenía tomado billete para Milán y que saldría para París, donde llegaría a las dos de la tarde, rogando que le esperase en la estación la Policía de la Embajada, pues deseaba que fueran vigilados todos sus actos, y que, a ser posible, le acompañasen los mismos agentes hasta Madrid, estando todos los gastos pagados.

UN SUPPLICATORIO

Por el juez que entiende en el asunto de Serrán ha sido enviado un suplicatorio a Génova, Roma y otras poblaciones, con objeto de que puedan ser abiertas las cajas de taudales que allí ha declarado tener el detenido.

AUN SIGUE PRESO

Cuando todo hacía creer que había sido puesto en libertad el detenido señor Roig, que llegó procedente de Barcelona, resulta que no es así, pues según parece en la ciudad condal se le consideró como detenido gubernativamente, y para ser puesto en libertad se precisa una autorización del gobernador barcelonés.

DEL MATCH UZCUDUN-RISKO

El combate fué durísimo y el español sufrió un serio handicap desde el primer momento, al resultar herido en un ojo

Madrid.—Conoció la noticia de la derrota de Uzcudun, que causó la natural sensación, se han recibido después amplios informes del desarrollo del combate, que fué refidísimo, según puede observarse por la reseña de los sucesivos asaltos.

EL COMBATE

Primer asalto

De salida, y después de un ligero tanteo, Risko descarga duros golpes con la derecha en la mandíbula y corazón del vasco, el cual, a su vez, coloca un fuerte derechazo al cuerpo de su adversario. A continuación el vasco falla varios golpes, mientras su contrincante marca algunos puntos.

Segundo asalto

Paulino comienza combatiendo con gran ardor, y descarga dos buenos golpes, que alcanzan a su adversario en la cabeza y cuerpo. Risko contraataca, martilleando la cabeza del de Régil, y descargando dos fuertes golpes cortos con la derecha en la barbilla y corazón del español.

Tercer asalto

Al comenzar este asalto, Paulino sangra ligeramente por la nariz y el ojo izquierdo, constituyendo para él una gran desventaja, pues se le nota que ve con dificultad. Sin embargo, el vasco sigue atacando a Risko, al cual alcanza con golpes dados con ambas manos, que castigan el cuerpo y uno de los oídos del norteamericano. Este concentra todos sus golpes en la barbilla de Uzcudun.

Cuarto asalto

Los púgiles se ligan en un cuerpo a cuerpo, durante el cual se castigan duramente. Risko dirige ahora sus ataques al ojo izquierdo de Paulino, que continúa sangrando. Al final del asalto, el vascongado aporrea con su izquierda las costillas de su rival.

Quinto asalto

El norteamericano hace vacilar a Paulino al aplicarle varios golpes de derecha e izquierda a la mandíbula. El de Régil logra a continuación colocar un formidable derechazo a uno de los oídos del norteamericano. Al terminar, el ojo izquierdo de Uzcudun está casi cerrado; pero insiste en su ataque, descargando un buen golpe de izquierda.

Sexto asalto

Paulino trata de llevar la lucha al cuerpo a cuerpo. Los púgiles se

Un hecho no muy claro

Fallece poco después de ingresar en la Inclusa

Madrid.—Por el turno de la Inclusa del Refugio, pasó una niña que llevaba un papellito en el que se leía: "Esta niña ha nacido hoy, día 18 de Junio de 1930. Es hija de Manuela Martínez Marín. Está sin bautizar y se ruega le pongan de nombre Pilar. Será reconocida."

La niña falleció hoy, y los médicos han reconocido el cadáver, apreciándole ciertas erosiones en la cara, por lo que se pasó aviso al Juzgado, que comenzó a actuar.

¿De qué se trata?

Algo que va a tener resonancia mundial

Madrid.—"Heraldo de Madrid" publicó hoy una información haciendo notar el gran revuelo que se ha advertido durante toda la mañana de hoy en la Dirección General de Seguridad.

Se asegura que, de confirmarse los rumores que recoge dicho periódico, se tratará de algo que va a tener gran resonancia, no sólo en España, sino en varias naciones.

Hasta ahora se desconoce el fondo del asunto y se hacen grandes cabalas alrededor de la información, habiéndose de intervención de grandes empresas aeronáutica, de espionaje y de otras cosas, cuyo fundamento se desconoce.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

martillean mutuamente en uno de los ángulos del cuadrilátero. Paulino coloca dos fuertes golpes de derecha e izquierda al corazón de Risko, y prosigue con un ataque feroz a su rival, al que éste pone término acertándole con un formidable derechazo en la barbilla.

Séptimo asalto

Al iniciarse este asalto, Paulino castiga el estómago de Risko y asesta al norteamericano un golpe formidable en la cabeza, dado con la derecha. Paulino persigue a su rival alrededor del tablado; pero repentinamente cae sobre las cuerdas y recibe de su adversario fuertes golpes de derecha y un formidable izquierdazo. A continuación se enzarzan en un cuerpo a cuerpo, en el cual están empeñados al terminar el asalto.

Octavo asalto

Al comenzar ambos boxeadores inician un cuerpo a cuerpo. A la salida de éste Risko coloca un golpe eficaz en el ojo izquierdo de Paulino. En este momento se observa que el otro ojo del vasco empieza también a hincharse. Uzcudun descarga su derecha en un oído de su rival y prosigue colocando los fuertes golpes en el cuerpo del norteamericano. Continúan cambiando golpes cortos, encontrándose a poca distancia uno del otro.

Noveno asalto

Paulino aporrea el cuerpo de Risko desde corta distancia, y el norteamericano responde a su vez con golpes semejantes; pero no puede eludir un estupendo golpe de izquierda a la cabeza que le coloca el de Régil. Ahora es Risko el que persigue y aporrea a Paulino; pero éste logra llegar al cuerpo a cuerpo, y cuando luchan en esta forma suena la campana dando por terminado el período.

Décimo asalto

Risko descarga un golpe de derecha y varios con la izquierda a la barbilla del vasco, que responde con un izquierdazo a la mandíbula de su adversario; pero a continuación recibe un golpe de izquierda en el cuerpo y otro de derecha en la barbilla. Sigue un cuerpo a cuerpo, que termina descargando Risko un formidable golpe en la barbilla del español. Paulino ataca desordenadamente, consiguiendo colocar su izquierda, al final del asalto, en la barbilla de su adversario.

Una catástrofe

En una mina del Don se produce una explosión con numerosas víctimas

Moscú.—En la cuenca minera del Don se produjo ayer un grave accidente en la mina "María", cerca de Lugansk, a consecuencia de una explosión de grisú.

Han sido retirados de la mina los cadáveres de 35 mineros. Otros 29 han resultado heridos, 9 de ellos gravemente.

Desde hace varios meses, en la cuenca minera del Don se han registrado diversos accidentes muy graves. Últimamente, en la misma mina "María" hubo una explosión que produjo la muerte de 27 mineros.

LOS ANUNCIOS

ORIGINALES DE TEXTO Y DIBUJOS LLAMATIVOS LOS HACEN EN

PUBLICITAS, S.A.

ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD OVIEDO URUA, 68 APARTADO 99 - TELEFONO 2164

¿Está usted "La Voz de Asturias"?

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En Bilbao se desarrolla un suceso de carácter social relacionado con la huelga del ramo de construcción

Detalles de la llegada del Rey a París, que hoy asistirá a un banquete, al que concurrirá el Presidente de la República - La junta general del Ateneo de Madrid

LA JUNTA DEL ATENEO

Madrid.—Se ha celebrado la junta general del Ateneo, asistiendo numerosísimos socios, y tratándose principalmente de la conducta de la Corporación ante las órdenes del ministerio de la Gobernación, en relación con los actos políticos, y sobre todo para tratar de la conducta de la anterior directiva.

El presidente, señor Azaña, expuso el programa de la nueva directiva, declarando que ante todo se garantizará la libertad de la tribuna, ajustándose, desde luego, a la ley, así como se examinará la actuación de la anterior directiva, exigiéndose responsabilidades.

Esto dió lugar a un amplio debate, acordándose por último conceder un voto de confianza a la junta directiva, para que esta restablezca como mejor le parezca.

UNA FIESTA EN BELLAS ARTES

Madrid.—En el Círculo de Bellas Artes se ha celebrado el festival organizado por Unión Radio, para imponer la Medalla de oro a su fundador, don Ricardo Urgoiti.

Actuaron diversos artistas y habló García Sánchez, haciéndolo después el presidente del Círculo, y finalmente el señor Urgoiti, que dió las gracias.

UN SUCESO SOCIAL

Bilbao.—En su domicilio social de la Confederación Federal, se reunieron los obreros albañiles afiliados a dicha agrupación, constituida por comunistas y sindicalistas.

El motivo de la convocatoria no era otro que el de pasar lista, atendiendo a las órdenes recibidas del gobernador.

Como se notaran algunas ausencias, no faltó quien declarara que había traicionado por parte de algunos compañeros. En vista de eso,

Notas de Sociedad

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Isidoro, unirán para siempre sus destinos, a las doce de la mañana de hoy, la bellísima señorita Carmen Pérez Gómez y el bizarro capitán de Infantería don Gerardo Albornoz.

Dadas las distinguidas amistades que cuentan los futuros señores de Albornoz entre la buena sociedad ovetense, este enlace promete revestir gran solemnidad.

UNA FIESTA EN EL REAL TENNIS

Mañana domingo se reunirá en el Real Tennis nuestra buena sociedad, con motivo del que en honor a sus socios, familias y forasteros, ha organizado la citada Sociedad deportiva.

Tendrá además esta fiesta un aliciente muy agradable, cual es el de asistir a la misma, invitadas por la Cruz Roja, las señoritas que recientemente tomaron parte en una función teatral a beneficio de tan benéfica institución.

En el Real Tennis se han abierto ya las listas de inscripción de mesas, listas que, para la mejor organización de la fiesta, se cerrarán a mediodía del domingo.

ONOMASTICAS

Hoy, festividad de San Luis de Gonzaga, celebran sus días encantadoras Luisinas e innumerables Luisas y Luises. A todos ellos desea LA VOZ ASTURIAS todo género de felicidades.

Entre los que recordamos que hoy celebran su santo, figuran los señores Botas Rodríguez, Vega Valvidares, Fernández González, Menéndez de Lurca, González Herrero, Busto, Nieto Máquas, Verterra, Acebal, Montoussat, Gómez, Suárez, Alonso Díaz, Argüelles, Azcoitia, Bueres, Campomanes (hijo), Corujo, Castillo, Orche, Herrero Caicoya, López Morán, Herrero, Menéndez, Pérez Lozana, Pruneda, Recalde, Rodríguez López, Seta Sampil, Valaure Coto, Velázquez, Rodríguez Nieto, Flórez y López Villamil, López, Lorenzo, Castañón, Ruíz de la

se salió a buscarlos, y un grupo se dirigió a la fábrica de Cementos de Basurto, donde, al parecer, trabajan algunos de los que se acusó como traidores.

Tres de los huelguistas se escondieron cuando iba a tener lugar la salida del trabajo, y al salir el obrero Manuel Rodríguez, se oyeron tres disparos hechos por los que estaban apostados, y resultando herido de un balazo en el muslo y de otro en la pierna derecha, el citado Manuel, cuyo estado no es grave.

El herido ha dicho que reconoció a uno de sus agresores llamado Francisco Unce, al cual busca la policía.

EL MONARCA EN PARÍS

París.—A las siete y media de la tarde llegó, procedente de Madrid, el Rey de España, siendo recibido en la estación por un representante del Presidente de la República, el jefe del Gobierno y autoridades, el embajador de España en París y personalidades de la colonia española.

Una compañía de la Guardia Republicana rindió honores, revistándola don Alfonso, que después marchó con el duque de Miranda y el señor Quiñones de León al Hotel donde se hospeda.

Mañana se celebrará un banquete en la Embajada en honor del Monarca, concurriendo al mismo el Presidente de la República.

Don Alfonso permanecerá en París hasta el lunes.

UNA REUNION

Bilbao.—Con motivo de la agresión de que ha sido objeto el subdirector de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles, señor Pérez Pons, por parte de un estudiante suspendido, mañana se reunirá el claustro para tomar acuerdos.

Societarias

Una huelga en Barcelona

Barcelona.—El gobernador civil ha recibido esta mañana a los periodistas para decirles que en una fábrica del pueblo de Gabat se planteó un conflicto obrero que alcanza a cuatrocientos trabajadores.

Desde luego comenzó a hacer las gestiones para ver la manera de conciliarlo, confiando en que lo conseguirá con la intervención del Comité Paritario.

BANCO GIJONES DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm. 48 GIJON. Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa. Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista. Consignaciones a vencimiento fijo. A seis meses..... 3 1/2 por 100 A un año..... 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES

En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

LA SESION DE AYER DE LA PERMANENTE MUNICIPAL

Después de animado debate, se acuerda que el expediente sobre ofertas de terrenos para emplazamiento del Stadium municipal pase nuevamente a los técnicos para que éstos amplíen el informe emitido con detalles concretos

Con asistencia de un buen número de personas, dió comienzo la sesión de la Permanente bajo la presidencia del Alcalde, don Víctor Covián.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

COMUNICACIONES

Se da cuenta de una comunicación del Gobernador, en la cual dispone que el Alcalde de Riosa dé posesión al Ayuntamiento de Oviedo de la finca del "Ojo de la Fuente", donde emergen las aguas del Llamu, señalando para este acto la fecha del día 23 del presente mes.

El Alcalde advierte que, dada la importancia de este asunto, invitó al señor Gobernador para que asista a este acto, e invita a los concejales para que concurran también.

Se nombra a los técnicos y al señor Castañón, de la Comisión de Aguas, para que acompañen al Alcalde.

RECLAMACIONES

El señor Suárez Naves hace una reclamación de oídas y se acepta en parte.

Don Arturo Calvo reclama sobre el

Dice Bonifacio Martín que pueden venir otras instituciones benéficas y que tienen igual derecho.

Se vota por partes, y se acepta la primera, o sea, conceder la Escandalaria; y en cuanto a la exclusiva se reserva el derecho el Ayuntamiento.

Dña Carlota Alvarez, pide construir una casa en Naranco y se acepta. Pasan a Intervención dos mociones para regar con alquitrán las calles de Fray Ceferino y Campoamor.

LIQUIDACION DE OBRAS

La liquidación de las obras de la calle de Martínez Vigil se acepta, porque corresponde a lo presupuestado.

RECLAMACION DE VARIOS VECINOS

Se lee la instancia de los vecinos de la Travesía de Santo Domingo, que piden se les aumente el alumbrado, lo que se estima por la Permanente.

El señor Martínez (don Mariano) pregunta si la línea actual resistirá la nueva tensión, y se acuerda consultar a la Fábrica de la Popular.

el convenienciamiento fijo de cuál de los terrenos es el que más conviene.

Le extraña a este concejal la circunstancia de que cuatro de las proposiciones se valoren por igual cantidad conforme al estudio hecho por los técnicos.

A juicio del mismo señor, tampoco se puntualiza sobre los perfiles y rasantes de cada terreno.

No vé que se lleve un estudio completo, sino una decidida orientación hacia determinada zona, y los concejales precisan conocer con exactitud cuantas circunstancias rodean el proyecto, contando no sólo con el coste de los terrenos, sino también con la obra que es preciso realizar, como son las vías de acceso y otros trabajos que no sabemos cuánto llegarán a costar.

Por eso insiste en que vuelva a los técnicos el informe para estos datos, y termina calificando de cojo el escrito.

Don Mariano Martínez da lectura a unas cuartillas explicando que ha creído conveniente hacerlo así para mejor expresar su pensamiento y no dar lugar a que, por su falta de condiciones oratorias, deje sin apuntar algunos de los muchos datos que tiene recogidos.

Comienza haciendo exposición de todo lo actuado hasta llegar al día 1.º de Mayo, en que el Pleno municipal acordó el presupuesto y proyecto del Stadium.

Allude luego a la actitud de los concejales socialistas en aquel Pleno, votando él en favor de la construcción del Stadium, y pregunta después:

¿Qué causas influyeron en el cambio de estos dos representantes del partido socialista?

Con este motivo cita el acuerdo de este partido lo mismo que la actitud del Ateneo Popular opinándose a la construcción del Stadium con el pretexto de que antes se precisaban construir escuelas.

A propósito de esto, argumenta que son dos cuestiones distintas en que el Ayuntamiento va al problema de la enseñanza con el mismo entusiasmo sin abandonar el proyecto de la cultura física, que a su juicio es también muy necesario.

Niega que las palabras del Alcalde, al hablar del Stadium, significasen decaimiento de ánimo, puesto que él reconoce en el señor Covián un entusiasta decidido de este asunto.

Elogia la parte financiera del proyecto, diciendo que es un buen negocio para el Ayuntamiento y que está todo él estudiado perfectamente.

Añade que teme vaya a ocurrir con este asunto del Stadium lo mismo que con el Instituto, y termina confiando en que todos los compañeros de la Permanente habrán de acordar llevar a efecto esta obra, que pueblos como Barcelona y algunos de esta provincia, han hecho ya como signo de pueblos grandes.

Rectifica luego el señor Martín, para decir que su conducta no ha cambiado en lo más mínimo, sino que en el Pleno votó como Bonifacio Martín, y hoy opina como representante de un partido que dicta normas a las cuales está obligado a cumplir.

Retoge luego otras alusiones y termina insistiendo en que debe pasar de nuevo a los técnicos porque le parece, tal y como está redactado el informe, un tanto gratuitas las apreciaciones.

Vuelve a rectificar el señor Martínez para aclarar algunos puntos de sus cuartillas.

El señor Mauri dice que él quiere advertir que, en vista de la situación económica porque atraviesa el Ayuntamiento, considera necesario, para votar la construcción del Stadium, que una Sociedad garantice la amortización que se señala al empréstito en el espacio de los 20 años.

El señor Castañón aboga porque vuelva el informe de nuevo a los técnicos y que se sumen a éstos elementos de la Comisión Permanente, para que juntos unos y otros puedan per-

catarse de cuál es el terreno que más beneficia a los intereses municipales.

El señor Cimadevilla también es partidario del mejor acierto, se acuerda que llama la atención sobre esto a los señores de la Permanente para que se despache con la mayor urgencia, pues de otra manera pudiera creerse que lo que se está haciendo es obstruir el proyecto.

Y después de otras intervenciones y de recomendar el Alcalde la conveniencia del mejor acierto, se acuerda que pase el informe de nuevo a los técnicos para que se concrete más en cuanto al costo del Stadium se refiere y lo que supondrán las obras preparatorias para el abceso al mismo.

Se nombra a la Comisión Permanente para que acuda con los técnicos sobre el terreno para ver de facilitar los datos que se precisaban.

MOCIONES

Se da lectura a una moción del señor Mauri para que se vaya a la revisión de todo el alumbrado que se haya instalado después del año de 1922, pa-

SALÓN TORENO

HOY

A las 7 y media A las 10 y media

Extraordinario Estreno

REGINALD DENNY

de fama mundial en

"EL VERTIGO"

Comedia humorística al cien por cien, secundado por la notable y bella actriz

ALICE DAY

Es un FILM que recomendamos sin ninguna clase de reservas

Es el éxito de la temporada actual

Es la mejor creación del celeberrimo

REGINALD DENNY

ra que se suprima aquello que se considere inútil, advirtiéndole que él no es enemigo de llevar la luz a todas partes siempre que sea de alguna utilidad pública.

Cita el hecho de que aumentó en más de 45.000 pesetas el presupuesto de alumbrado, y que se debe a la Sociedad Popular Ovietense, desde el mes de Septiembre hasta la fecha más de 223.000 pesetas.

Don Bonifacio Martín está conforme con esta moción, asegurando que en una visita que hizo a Trubia vió cómo muchas luces alumbraban solamente a huertas, y estima que aquello es superfluo y debe desaparecer.

Se acuerda, por último, que la Comisión de Alumbrado sea la encargada de hacer esta revisión.

Y se levantó la sesión.

Sección financiera

Hidroeléctrica del Cantábrico-Saltos de Agua de Somiedo

(S. A.)

A partir del día 1.º de Julio próximo, se pagarán en el BANCO HERRERO, de esta plaza, los cupones números 21 de las obligaciones 5 por 100 y 11 de las obligaciones 6 por 100, ambos con deducción de los impuestos correspondientes.

Oviedo, 20 de Junio de 1930.—El Presidente del Consejo de Administración, Ignacio Herrero de Collantes.

Salomónico a máquina

se hace en el taller de carpintería de Rafael Fernández Poncealada, 24.-OVIEDO

APERTURA DEL GABINETE DE CONSULTA EN GIJÓN del ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS **Emiliano del Pozo Rodríguez** Diplomado del Instituto Rubio, de Madrid, y Facultad de Medicina de Burdeos San Bernardo, 30, 2.º.-GIJÓN

Desde Sama de Langreo

Le cae un poste sobre la cabeza y le mata

(De nuestro corresponsal)

Ayer viernes, se hallaban cargando postes de gran tamaño en un carro varios obreros, entre ellos el joven de 28 años Rufino Avelino Marqués.

Uno de los postes era transportado por Rufino y por Facundo Martínez y Elías Argüelles. Cuando se hallaban en esta operación, Rufino resbaló en uno de los raíles de la vía que hay delante de la fábrica de la Electricista de Langreo, teniendo la desgracia de que el poste le cayera sobre la cabeza, golpeándole fuertemente sobre el raíl.

Facundo y Eliseo trataron de auxiliar al herido, trasladándole inmediatamente al hospital de Duro-Felguera, que se encuentra en aquellas

GRANDA

Desde el lunes día 23, gran liquidación de vestidos y abrigos y todas las existencias de la casa por cambio de local,

cercanías; pero cuando llegó al hospital ya había fallecido el infeliz Rufino, a consecuencia de las gravísimas heridas.

El juez municipal, señor Sanfrenchoso, y el secretario señor Escalada, se personaron en el lugar de la desgracia, practicando las diligencias oportunas.

El muerto era natural de Villaviciosa y se hallaba, desde hace algún tiempo en Sama, al servicio de un carretero.

Descanse en paz el infortunado obrero y reciba su familia nuestro pésame.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano)

Día 20 de Junio 1930.

Valores del Estado	HOY Ptas.
Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919.	72,70
Id. Id. Exterior 4 por 100 1924	83,90
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	77,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920.	92,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928.	88,85
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926.	102,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927.	102,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	87,10
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	101,90
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	71,75
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	89,00
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	93,10
Id. Ferrovionario Amortizable del Estado 5 por 100	101,30
Id. Id. Id. 4,40 por 100	91,90
Valores con garantía del Estado	
Compañía Trasatlántica	
Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	—
Id. Id. Emisión 15 Noviembre 1925	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	89,85
Acciones	
Banco España	597,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	96,00
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	131,00
Compañía Arrendataria de Tabacos	229,00
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	73,50
Cédulas Beneficitarias Unión Española de Explosivos..	1.077
Obligaciones	
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampadas, Sociedad General Azucarera de España	79,00
Obligaciones 4 por 100 Estampadas. Id. Id.	78,00
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem idem.	99,75
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100. Id. Id.	95,25
Otros valores	
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España.	110,85
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	100,15
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	93,40
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	99,75
Id. Id. Id. Id. 5,50 por 100	92,75
Id. Id. Id. Id. 1,5 por 100	87,50
Cotizaciones de moneda extranjera	
Francos franceses	33,40
Libras esterlinas	41,34
Francos suizos	—
Liras	—
Dólares	8,52 1/2
Francos belgas	—
Marcos	—

Este número ha sido visado por la censura

Opiniones

La Escuela de Trabajo de Oviedo

De fuente muy clara sabemos que la propuesta de profesores últimamente mandada al ministerio de Trabajo, ha tomado un cariz nada favorable. El culpable es solamente quien no supo ceñirse a lo legislado en el Estatuto vigente.

También sabemos que en las altas esferas han tomado el asunto con verdadero interés, y han ofrecido, como así lo creemos, cumplir lo legislado con verdadera justicia.

Como me decía un alto empleado del ministerio del Trabajo hace pocos días en Madrid: "—No comprendo cómo una Escuela de Trabajo, figuran en la propuesta esta clase de profesores, muy dignos para nosotros, pero, francamente, no encajan en esta clase de Escuelas.

Y más teniendo en Oviedo como tienen Instituto, Universidad, Escuelas de Comercio, Normal, no debieran estos profesores pedir plazas en dichas Escuelas, sino que deberían dárseles a los profesionales, estos es, a los teórico-prácticos, técnicos industriales, etc.

Todos sabemos que no es lo mismo aprender un oficio de ajustador, fundidor, forjador, carpintero, etc., como practicarse en guiar un automóvil que en cuatro horas se entera en conducir esta clase de vehículos y más fácilmente se le extiende el carnet.

Dentro de pocos días en las columnas de este periódico LA VOZ DE ASTURIAS aparecerán datos más concretos sobre este debatido asunto.

Celso García Fernández.

Notas municipales

OFICIOS Y COMUNICACIONES

El Alcalde oficia a los herederos de don Francisco Rojo y a don Valentín Silva para que manifiesten si están conformes con la tasación que hicieron los peritos de las casas de su propiedad situadas en la Plaza de los Vizcaínos para la apertura de la calle de Alfonso Quintanilla.

—Se interesa del señor Juez de instrucción para que indique el perito tercero que ha de intervenir en la valoración de las casas número 2 y 4 de la calle de San Juan, para el ensanche de la calle de Alfonso II El Casto.

—Se comunica al ingeniero que disponga el arreglo de unos sifones en la calle de Fray Ceferino.

—Se comunica al vecino de Abullí, don Pedro Sánchez, que no se ha confirmado la denuncia presentada y que las diez pesetas que dejó en depósito quedaran para el Ayuntamiento.

NUEVA POSESION DE LA FUENTE

El señor Gobernador ha dado nueva posesión de la finca el "Ojo de la Fuente", donde emergen las aguas del Llamu al Ayuntamiento una vez hecho el depósito de la cantidad peritada por los técnicos para el caso en que hubiese necesidad de indemnizar al reclamante en disconformidad con la resolución del Ayuntamiento.

EN EL HOSPITAL

VICTIMA DE UNA AGRESION

De madrugada ingresó ayer en el Hospital Paulino Alonso Muñiz, de 30 años de edad, soltero, natural y vecino de Pellechosa (Aller).

Ayer le encontramos en la Sala de San Antonio y hemos conversado con él unos momentos.

Nos dijo que el jueves acudió a una romería que se celebraba en El Pino. Como muchos, ha tomado algo de bebida y, sin que ello fuere intencionado, ha dado un pisotón a un tal Aurelio, cuyo apellido ignora. Quiso dar explicaciones, sin que el que se declaraba ofendido las admitiese; es más, se insolentó, haciendo cuatro disparos con arma corta de fuego, penetrándole uno de los proyectiles por la parte anterior del cuello. Parece que no se observa oficio de salida.

Parece que su estado no ofrece mayor gravedad.

HERIDO QUE MEJORA

El obrero Eduardo Menéndez, víctima de un accidente en el túnel de Monteagudo, en Pravia, perteneciente a la línea férrea de Ferrol-Gijón y al que hubo de amputárselle la pierna derecha, se encuentra en el Hospital, Sala de San Antonio, 37, muy mejorado; por lo menos fuera de peligro, lo que celebramos.

abono de arbutos por apertura de local en la calle de Uria, y la Comisión argumenta la desestimación de esta reclamación.

El señor Mauri explica el caso de la Comisión, y se aprueba.

BENEFICENCIA

Se da cuenta de los acuerdos de la Junta de Beneficencia, y entre ellos de la reclamación del dueño de la casa número 22 de la calle de la Vega, que se opone y solicita que se le obligue a realizar obras de consolidación; pero el Ayuntamiento y la Junta acuerdan mantener el acuerdo de clausura.

El señor Castañón cree que no debe obrarse con tanto rigor, sobre todo en la parte vieja, donde tanto escasean las viviendas.

El Alcalde explica que esta casa se encuentra en un estado tal, que la salud pública así lo exige.

La Permanente acuerda mantener la clausura.

Se acuerda archivar el expediente de la casa de don Ramón González, para si no cumple las condiciones que se le imponen de mejoras en su casa.

Se deniega a las MM. del Convento del Santo Angel enterramientos en dicho Colegio, y se abre un plazo para el recurso, si lo estiman conveniente.

POLICIA URBANA

Se aceptan las escrituras de don Tomás Estébanez Pedrayes, que pide cerrar un terreno en San Lázaro.

El Arquitecto informa señalando el camino que debe dejar, que es de seis metros.

La Comisión acepta esta información y la Permanente acuerda autorizarle para el cierre, pero con la salvedad por parte del señor Castañón de que se respete las antojanzas de las casas inmediatas.

Dña Pilar Cafal pide un kiosco de refrescos en el Campo de San Francisco.

Después de discutirse por el señor Martínez (don Mariano), que estima debe de ser la Comisión de Industria y Comercio la que señale la cantidad, así se acuerda.

Don Manuel Estrada desea instalar una Tómbola benéfica para la Gota de Leche.

El señor Martínez (don Mariano) dice que por tratarse de una obra como es la institución de Puericultura, le parece bien que se acuerde la exclusiva y en la Escandalaria.

Bonifacio Martín no quiere exclusivas, si bien aprueba el sitio que se señala.

El señor Martínez insiste en que no es partidario de exclusivas, pero que tratándose de los fines citados la admite y apoya desde luego.

POLICIA RURAL

Se aprueban las instancias que presentan para construcción en la zona rural don Luis Muñiz, don Jesús Prieto, don Ramón Cabeza, don Benigno Granda, don Manuel Alvarez Fanjul y don Manuel Villanueva, a quien se le concede parte de lo que solicita.

EL ASUNTO DEL STADIUM MUNICIPAL

Inmediatamente se da lectura por el secretario al informe que presentan los técnicos encargados de proponer a la Comisión Permanente la elección de los terrenos que estimen más favorables para la construcción del Stadium municipal.

El informe abarca los extremos que anteaayer hemos recogido en el extracto facilitado a nuestros lectores, y por el cual habrán visto que, a juicio de los técnicos, la oferta más ventajosa es la de los señores Sousa y Menéndez de Luarca, en el lugar que comprende la Ciudad Jardín.

Una vez leídos los informes, se da cuenta igualmente de ofertas que hacen, además de las que corresponden al concurso, distintos vecinos de las zonas afectadas por la construcción del Stadium.

Los vecinos de San Lázaro ofrecen entregar al Ayuntamiento, en el caso de que se construya en los terrenos que ofrece el señor Estrada Nora, 22,525 pesetas en metálico, producto de una suscripción popular abierta entre aquellos vecinos.

Asimismo se dió cuenta de otra instancia que presenta don Armando Montes, suscripta también por numerosos vecinos de San Lázaro, y que piden que se acepte por la Permanente la oferta del señor Estrada Nora, que es la más ventajosa para los intereses del Municipio.

Otra instancia de varios vecinos de la Fuente de la Plata, que se interesan en que la Permanente admita los terrenos de don Modesto Llana, porque éste les ofreció, si el Stadium se construía en aquella zona, terreno gratuito para construir una escuela y materiales de construcción necesarios para la obra, haciendo notar que aquel barrio está carente en absoluto de medios de enseñanza primaria.

LA DISCUSION DEL INFORME

Comienza la discusión del informe pidiendo la palabra Bonifacio Martín, quien dice que podía bien ahorrarse el tiempo empleado en la lectura del expediente, ya que él iba a proponer que pasase el asunto de nuevo a estudio de los técnicos para una ampliación de informes, considerando un desatino el decidirse por uno u otro terreno sin la debida aportación de datos que lleven

Informaciones de la Región

[DESDE MIERES

Un llamamiento al pueblo con motivo de la visita de Pravia y Oviedo

Nuestra primera autoridad local ha hecho fijar en los sitios más visibles de nuestra villa, con motivo de las anunciadas visitas a Mieres de los pueblos de Pravia y Oviedo, el siguiente Bando, cuyo texto nos place reproducir porque pone de manifiesto con qué entusiasmo y con qué simpatía recibe la villa hidalga de Mieres estas demostraciones de probada confraternidad que nos ofrecen pueblos tan afines al nuestro.

Dice así: "Mierenses: En los días 22 y 29 del corriente recibiremos la visita de distinguidas representaciones oficiales y gran parte del vecindario de los pueblos de Pravia y Oviedo, respectivamente, que vienen a esta villa invitados por la Comisión de Festejos para celebrar una fiesta popular de fraternidad.

La villa de Pravia, acogedora y simpática, merece de los mieresenses todos los afectos y atenciones, en justa reciprocidad a la entusiástica acogida dispensada a la nutrida representación del pueblo de Mieres que en memorable ocasión acudió a aquella hermosa villa con motivo de sus fiestas tradicionales.

De igual modo, la culta e hidalga ciudad de Oviedo es acreedora al mismo homenaje de estimación y cariño por parte de todos los vecinos de Mieres, a quienes no puede ocultarse la existencia de lazos muy sólidos de afinidad y mutuo aprecio, cuya sana virtualidad quedará bien patentizada con esta visita gratísima.

Honrémosles, pues, y honrémonos tributando a pravianos y ovetenses una acogida cordial y cariñosa, extremando con ellos todas las atenciones y finezas de que la proverbial caballerosidad del vecindario de este concejo sabe hacer gala cuando motivos de alto valor moral y espiritual, como el presente, lo reclaman.

Espero, con singular satisfacción, que el día 22, a la llegada de los trenes especiales de Pravia (tres de la tarde), y el día 29, con la venida de los ovetenses (a la misma hora), sabrá el pueblo de Mieres hacer honor, una vez más, a su condición característica de pueblo noble, hospitalario y cortés.

¡Viva Oviedo! ¡Viva Pravia! ¡Viva Mieres!

Mieres, Junio de 1930.—El Alcalde, Manuel Martínez.

LAS GRANDES FIESTAS DE LA VILLA

Continuamos hoy la publicación del interesante programa que con motivo de nuestras tradicionales fiestas habrá de tener efecto este año en Mieres:

Día 24.—San Juan Bautista.—Al amanecer, diana por la banda de música, gaitas y tambores. A las diez, hará su entrada en esta villa la renombrada banda municipal de Sama, que dirige el competente profesor señor Pedrosa. A las once, solemne función religiosa, cantada por el afamado coro Santa Rosina (del Orfeón Mierense), tomando parte en la misma una notable orquesta local y en la que predicará un elocuente orador sagrado. A continuación se celebrará brillante procesión, asistiendo a la misma las dos bandas. Terminada la fiesta religiosa, en el boulevard de Teodoro Cuesta habrá gran concierto y paseo. A las doce, será la entrega de dotes a 125 doncellas huérfanas, donación hecha por la Obra-Pía de Mieres.

Por la tarde, en el Batán, gran match de boxeo, en el que lucharán el notable pugil Peña y otro de igual categoría, en competición Castilla-Asturias, tomando parte también el notable pugil "Pantera de Sabugo". A continuación animado paseo en La Pasera, y por la noche, en este mismo lugar, gran verbena, con un notable concierto por el laureado Orfeón Mierense, que cantará lo más selecto de su repertorio.

Miércoles, 25.—Por la tarde, a las cinco, gran fiesta del "bolu", que tendrá efecto en el pintoresco y hermoso prado de "El Potear", asistiendo la banda de música, organillos, gaitas y tambores. Por la noche, y en la hermosa Avenida de Camposagrado, cuarta verbena.

Continuaremos otro día publicando el programa, correspondiendo ahora las fiestas de San Pedro.

MUY ACERTADO

Parece que existe el propósito y habrá de llevarse a cabo durante los días de verbena, de prohibir la circulación de coches tanto por Camposagrado como por Teodoro Cuesta, que en estos días de animación, aparte de la molestia y entorpecimiento que originan al paseo, es un serio peligro para el público.

Con motivo del gran partido que se celebrará el domingo próximo entre la Cultural de León y el Real Oviedo, la Directiva del Racing, con buen acierto, y a fin de dar al público las mayores facilidades, abrirá en los locales del Orfeón, de once a una de la mañana, la taquilla, y en el campo del Batán desde las dos de la tarde.

DE BOLOS

El domingo, en la bolera Asturias, jugarán una interesante partida de bolos "Cajetilla" contra "Fin", y el próximo martes lucharán "Ideal Rosales" contra el equipo de Mieres.

DE SOCIEDAD

Hace días que se encuentra en esta villa la distinguida señorita Purita Pombo.

—Para Santander han salido nuestro estimado amigo don José Luis Miranda.

—Después de breves días de estancia en la Corte, donde fué sometido a una delicada operación, se encuentra de nuevo entre nosotros el experto cirujano e inteligente doctor don Felipe Sarabia.

—La distinguida señora del culto médico forense don Jesús Beaudou se halla enferma de algún cuidado. Desearíamos el pronto y total restablecimiento de tan estimada señora.

—De Madrid ha llegado a esta villa el joven médico don Martín F. Pello, y la bella alumna de la Escuela de Odontología, Salustiana Martínez, que acaba de obtener brillantes notas en los últimos exámenes sufridos.

—También ha regresado de la Corte después de aprobado el primer año de Medicina con honrosas calificaciones, el estimado joven don José Muñiz.

Corresponsal.

SAMA

LA ASOCIACION DE MAESTROS DEL PARTIDO Y EL ATENEO DE SAMA, SE ADHIEREN AL HOMENAJE A LUIS BELLO

Con motivo del homenaje que hoy sábado se tributará al ilustre escritor Luis Bello, entregándole en Madrid la casa que se le regala por suscripción popular, como muestra de simpatía hacia la campaña pro-escuelas iniciada y brillantemente sostenida en "El Sol" por tan distinguido periodista, se han cursado a la Comisión organizadora de dicho homenaje numerosas adhesiones, entre las que figuran la de la Asociación de Maestros Nacionales del partido judicial de Laviama—que representa a los maestros de los concejos de Langreo, San Martín del Rey Aurelio, Laviama, Sobrescobio y Caso—, el Ateneo de Sama, muchos maestros y otros simpatizantes de la obra de Luis Bello.

Bien merece el honrado y notable periodista esta prueba de afecto que le brindan las personas amantes de la escuela y del niño.

Es de suponer que todas las Asociaciones de Maestros de Asturias hayan, como la de Laviama, enviado su adhesión al acto que esta tarde va a celebrarse en Madrid.

VACUNA ANTIVARIOLICA

Todas las tardes, durante este mes, de cuatro a seis, en la Casa de Socorro, se practica gratuitamente la vacuna contra la viruela.

Es conveniente que todas las personas que lo necesiten acudan a recibir la vacuna, para evitar el ser atacadas por tan fea enfermedad.

Corresponsal.

Correspondencia

Trademar.—Ceceda.—Por no haberse verificado reparto del correo en la tarde del jueves, Corpus Christi y fiesta, por lo tanto, se recibió con retraso su encargo. Estamos conformes con cuanto dice.

†
EL SEÑOR

Don Francisco Gutiérrez Fernández

Falleció en Pola de Siero el día 20 de Junio de 1930

A LAS DIEZ DE LA MAÑANA

A los 83 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Rendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Carmen Puente Rodríguez; hijos don Celestino y doña Rosario Suárez Rodríguez; hija política doña Florentina Palacios; hermanos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy sábado, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio parroquial de esta villa, y seguidamente a los funerales que se celebrarán por el eterno descanso de su alma en dicha iglesia parroquial, por cuyos actos de caridad les vivirán reconocidos.

DESDE RIBADESELLA

Empleados y obreros municipales

LA PIEDRA ESTA LANZADA

El competente funcionario municipal al servicio del Ayuntamiento de Aller, don José García, le ha dado suelta en su artículo inserto en el número de LA VOZ DE ASTURIAS correspondiente al domingo 8 de los corrientes y pese a la escasa extensión del citado artículo contiene todo un programa.

Crear el Comité provincial de la Federación de obreros y empleados municipales en Asturias.

Aunque me parece un poco fantástica la idea lanzada, no dejo de reconocer que ahí está encerrada la base para que nuestra organización sea completa y espero, mejor dicho creo que esa idea cristalizará muy en breve, ya que cada día se advierte un mayor entusiasmo por la asociación entre nuestros colegas, e infinidad de precedentes encontramos en los compañeros de otras provincias.

Para que empresa tan plausible se vea coronada cuanto antes forzoso será que los funcionarios municipales de esta región se apresten con energía a cooperar con el amigo García y a este fin desde aquí he de expresar en nombre propio y en el de la agrupación de esta localidad la más cordial adhesión haciendo constar el buen efecto que el repetido artículo nos ha producido.

Constante también que esta campaña, aporta cada día nuevos elementos que tienden a fortalecer nuestra Federación y confío que cada hora que pasa hallará nuevos ecos en el ánimo de aquellos que aún están remisos; pero que pronto serán savia vivificante de la misma.

Todos debemos fomentar el ambiente creado con empeño decisivo y de ello obtendremos los frutos consiguientes, máxime si tenemos

en cuenta que nos hallamos en Asturias, cuyos habitantes tan propicios se hallan siempre a toda obra grande cuando son llamados con buenos modos y razonablemente pidiendo cooperación y apoyo para levantar el espíritu societario.

Y antes de cerrar estas líneas quiero dedicar un recuerdo a las calientes cenizas de un héroe, que después de legarnos provechosas enseñanzas, trazarnos la trayectoria que debemos seguir y sacrificarse laborando en pro de nuestra causa, el día 13 del actual emprendió el viaje eterno. Don Cándido Barricart, deja un hueco difícil de llenar en la presidencia de la Federación nacional de obreros y empleados municipales.

Daniel Fernández.

ILLAS

FIESTA DE SAN ANTONIO

El pasado sábado terminó el solemne novenario que con tanta concurrencia se ha celebrado. Hubo vísperas con repique de campanas y gran derroche de pólvora; y verbena con iluminación eléctrica, viéndose muy concurrida.

El domingo hubo Misa de pueblo a las siete, y a las once gran fiesta religiosa cantada por las señoritas Luz y Carmina González, Petra y Conchita García, Silvana Muñiz, Lola Solís y Amor Fernández, a las que con tanta competencia dirige el ilustrado párroco de las mismas nuestro querido amigo don Emilio Rodríguez, de La Magdalena (Avilés), a todos los cuales felicitamos efusivamente, a la vez que a nuestro estimado párroco como organizador de tan solemne fiesta. El sermón estuvo a cargo del P. Samuel Bijan, de la residencia de Pontevedra, estando muy elo-

Una interesante charla con el director de la banda de música

DESDE LA FOZ (MORCIN)

Estamos ansiosos siempre por presentar a nuestros queridos lectores, desde las columnas de este popular diario, a este rico concejo con sus costumbres y sobre todo con su afán por el engrandecimiento, para poder quitar esa mala impresión que tiene la gente de nosotros. No hace aún muchas fechas que un corresponsal, acaso abusando un poco de la pluma y sin darse cuenta del daño que hacía, publicó un artículo en el que censuraba duramente a este bello rincón; y por este motivo, más que por otra cosa, me he propuesto celebrar esta charla, para que el lector sensato se dé cuenta que la parroquia de La Foz no tiene nada de inculta y de las demás parroquias puedo también responder que son cultas a cual más. ¿En que pueblo, o en que parte del mundo, no hay alguno bala rasa, como vulgarmente suele decirse? Pero a lo que íbamos.

No nos costó mucho trabajo poder encontrar a nuestro interlocutor, puesto que él mismo nos indicó el sitio donde podríamos encontrarle, al escuchar el toque de llamada a banda.

Sin pérdida de tiempo, y antes que los educandos invadiesen la academia, nos entrevistamos con el señor director don Teófilo de Carlos, y le ponemos sobre el tapete nuestros deseos, a lo que él accede con un gesto de desagrado. No porque quiera ponernos trabas, no. Es, porque, según él dice, nos gusta meternos en todo; y que él es enemigo de todo lo que sea figurar. Sus deseos—nos dice—sería poder trabajar en el silencio. Le preguntamos.

—¿De quién y cómo ha sido la idea de formar la banda de música?

—Esta idea nació desde el mismo día en que tomé asiento en este pueblo. Ella consecuentemente me fustigaba día y noche, idea loca cual querer fundar una hermosa ciudad en el desierto. Más querer, es poder. Confié mis añoranzas al queridísimo párroco don Luciano Martínez. Tres palabras fueron su respuesta. No palabras amigo Teófilo: "Hechos, hechos y hechos". Con esta idea me constituí en esclavo de mí mismo, no descansé un momento, salvando obstáculos y mil contratiempos, ganando palmo a palmo la opinión, y gracias al Centro Cultural pude ver realizada la organización de la banda de música, llamada "La Lira", por cuyo motivo me encuentro orgulloso.

—¿...?

—¿Su funcionamiento? Poca cosa. Seis meses para la labor tan larga como requiere el poner en condiciones una banda para actuar en lo más elemental.

—¿...?

—No confianza, sino fe ciega, un hecho real, en que mis aplicados educandos y disciplinados estudiantes responderán a la ejecución y técnica de música.

—¿...?

—Puntualísimos, a la hora fijada

—Puntualísimos, a la hora fijada para la clase están en la academia, dejando toda clase de expansiones y en muchos de los casos labores imperiosos del camino. Son unos excelentes muchachos. Les quiero mucho.

—¿...?

—Eso no puedo conseguirlo, no es culpa de ellos, ya por accidentes tan frecuentes en el trabajo, ya por turnar en la mina en horas intempestivas (todos ellos son mineros), dándose el caso que esos turnos, en ocasiones, duran hasta meses. Cuan to agradecería el que la dirección

cuente. Después de la Misa se celebró la procesión, que se vió muy concurrida.

Durante la tarde se elevaron al espacio globos y gruesos palenques del afamado pirotécnico de Villa Bernardo Fernández, viéndose mucha gente de Avilés, Miranda, Villa y demás parroquias colindantes.

técnica de explotación de Hulleras de Riosa me lo tuviese en cuenta.

—¿...?

—¿Forasteros dice? Supongo que me dirá usted algún extranjero ¿verdad? Puede decir usted que todos ellos son asturianos de pura cepa, de este legendario concejo de Morcín y de la parroquia de La Foz, de donde de poco acá caminan hacia la vanguardia de la cultura. Haga usted constar que uno de los educandos es del vecino concejo de Riosa, y un servidor, que es navarro, para que el diablo no se ría de la mentira.

—¿...?

—Es una preguntita esa que viene muy bien con ese refrán español: "Con el tiempo maduran las uvas". Pero yo creo que pronto, pronto se ejecutará alguna pequeña composición, tal vez... para la función Sacramental de esta parroquia realicemos algo dicha solemnidad.

—¿...?

—Le confirmo el rumor. Una vez la banda esté en condiciones algo aventajadas, tengo el proyecto de la fundación de un Orfeón, en el que figurarán, a ser posible, componentes de todo el concejo de Morcín. Para ello cuento con entusiasmas de esta idea, que me han ofrecido su cooperación.

Muy en breve nos pondrá a nuestra disposición don Rufino García un amplio y hermoso local en el que las dos organizaciones fusionadas y a la vez con la Sociedad "La Foz", se darán audiciones, bailes de sociedad y otros altos fines culturales.

—¿...?

—Sí, señor. Necesitamos ayuda.

Una pequeña suscripción para lo más imprescindible, pues carecemos de atriles y otras muchas cosas que nos es imposible comprar por no molestar demasiado a los educandos, pues hay que tener en cuenta que han pagado "tres mil" pesetas, imponente del instrumental, y ya vé usted ha sido muy grande el esfuerzo realizado por estos humildes mineros. Así que por el buen nombre de Morcín les suplico les ayuden en algo, unos céntimos cada vecino de las parroquias del concejo, sería una buena ayuda para la banda.

—¿...?

—No cabe ese honor. Pero ser bibliotecario sin volúmenes, es una de mis mayores penas.

La Sociedad "La Foz" se desenvuelve en difícil y desesperada situación económica. No se pueden comprar libros. Descartando a Hulleras de Riosa nadie nos ayuda. Por mucho que nos lamentamos y suplicamos, libros, libros y libros, son voces en el desierto.

Cuantos libros habrá arrinconados, tirados, sin darles ningún valor, por muchos hogares, quizás rompiéndoles, o destruyéndoles con el fuego. ¡Pobres libros! No hay una mano piadosa que los libre de esas destrucciones y los deposite en una Biblioteca.

Señor García—nos dice el señor Teófilo—hay que hacer una cruzada en este sentido.

—¿...?

—Nada, absolutamente nada. Palabras, plácemes, se tendrá en cuenta, esta tarde se estudiará el asunto. Rúbrica y protocolo oficial.

Solo las paredes frías y rígidas de los despachos oficiales y no oficiales, son mudos testigos. Solo ellas, en la soledad de la noche, lloran al tener que presenciar tanta farándula.

—¿...?

—No es cierto. No, señor. La juventud de Morcín, y entre ellos los de La Foz, son jóvenes simpáticos,

Si están sus PIES

hinchados, ardientes, cansados, sudorosos, sensibles, doloridos, si padece de callos, durezas, grietas y ampollas, nada encontrará mejor que un baño de pies con SAL-BAN.

Paquete para un baño 35 céntimos y de cuatro baños 1 peseta. Farmacias y droguerías de toda España.

No se detenga usted.

Vaya ahora mismo a la farmacia y adquiera un frasco de Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el regenerador que disipará su

AGOTAMIENTO

Es el reconstituyente que le salvará.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pida usted

Jarabe Salud para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

LOS DEPORTES EN ESPAÑA

El equipo que opondrá el Real Oviedo a la Cultural Leonesa el domingo en el campo del Batán de Mieres

Tenemos aquí el equipo que formará el Real Oviedo mañana en el campo del Batán. Es éste: Portero, Oscar. Defensas, Calichi y Vallín. Medios, Tomás, Angel y Abdón. Delanteros, Barril, Sánchez o Chanín, Urrutia, Polón y Fernández.

¿Vendrá la copa para Oviedo? Nosotros al menos, no hemos olvidado lo que representa el subcampeón de Asturias puesto por ejemplo ante un Español de Barcelona, el campeón de España en la temporada anterior. Y como recordamos perfectamente el papel magnífico hecho ante los de Zamora como no esperar esta jornada con tranquilidad completa?

La copa "Pemartin" fué donada indudablemente por su representante para el que venciera mañana de los dos equipos, pero pensando en que fueran los ovetenses los conquistadores.

¿Van a portarse tan "mallicamente" los celestes? ¡Macanas, nada más!

El partido comenzará a las cinco y media. Así que hay una magnífica combinación tomando el tren del Vasco que tiene la salida de Oviedo a las 15.20.

¿Hace? Y el regreso, bien en el rápido, bien en el tren especial que se formará.

Está todo estupendamente preparado.

Ya hemos dicho este día que mañana hay partido de promoción en Vetusta.

Partido de promoción por el Club Gijón, el Campeón de España, y la Sportiva Ovetense, el campeón (¿...?)

El mejor partido hasta la fecha celebrado en Fozaneldi.

La jornada en la que podrá verse de una vez si tienen fundamento o no las esperanzas que abrigan los "hinchas" del Club de Corugedo.

El domingo, la "doctoración" o el "suspensión" de los de Vetusta.

¿No es gordo lo que se anuncia para mañana en Fozaneldi?

Gordo, no; cosa bárbara, que dirás!

Moncho.

CON EL PENSAMIENTO EN BOLONIA

Han cambiado un tanto las cosas en unas cuantas horas.

Los equipos que vestirán mañana de rojo y azul en el estadio del Littoriale de Bolonia serán definitivamente (por ahora), estos:

España: Zamora. Ciriaco-Quincoces. Esparza, Guzmán y Peña. Ventoldrá, Goiburú, Samitier, Padrón y Bosch.

Italia: Combi. Mansueti, Calligaris. Colombari, Ferraris IV, Pitto. Constantino, Balonceri, Meazza, Magnozzi y Orsi.

Dicen, que están los "azzurri" animadísimo. Cuando lleguen las

tres de la tarde de mañana posible-mente no estarán igual.

Siempre sucede lo mismo.

Nosotros preferiríamos que dejaran los nuestros eso de animarse para tan pronto pite el juez belga el comienzo del match.

Más se iría ganando con dejar para entonces esas "bravatas".

PARTIDOS BANCARIOS

Hoy, a las cinco de la tarde, en Teatinos jugarán un partido los equipos bancarios Previaban y Asturbar.

Por tal motivo se cita a los jugadores del Asturbank, Allonso, Laspra y X; Arias, Llañes y Riestra; X, Cué, Frieria, Pepe y Pedros. —El entrenador, A. G.

—También en Vetusta jugarán a la misma hora los equipos Banche-rrero y Banesto, en match de desempate, pues en el partido que jugaron dichos equipos el sábado pasado en Teatinos, quedaron empatados a cero.

Dada la animación que hay en todos los equipos bancarios no dudamos de que se llegará a organizar un campeonato bancario, lo mismo que en Santander y otros pueblos.

RETOS

El Piena F. C. reta al Club Naranco, para jugar un partido el domingo en Llamaquique.—El capitán.

—El reserva del Asturias de la Tenderina, reta al reserva del Azcárraga, para jugar un partido mañana domingo en el campo de Llamaquique.

La contestación por este diario.—El capitán.

DOS PARTIDOS

El jueves pasado contendieron en partido amistoso los equipos España F. C. y los Once Alegres del Fresno, venciendo los Alegres por cuatro tantos a dos.

Se distinguieron por el España, es portero, y por los Alegres todos, excepto Augusto y Krone.

En Lada (Langreo)

Hace unos días sostuvimos una charla con el digno presidente del "Lada F. C." don Manuel Nieto, acerca de los asuntos futbolísticos que atañen a nuestro pueblo.

Con la afabilidad en él característica se ofreció solícito a proporcionarnos cuantos datos estuviesen a su alcance.

Nuestra primera interrogación fué sobre la marcha del nuevo campo, a lo cual nos contestó con gran pesimismo, puesto que el tiempo va pasando y cada vez se más borroso el horizonte que todos creían en un principio vislumbrar con caracteres de realidad.

—¿...? —Si con toda seguridad que lo tendremos que contratar, porque de la manera que vamos tendremos campo para toda la vida.

—¿...? —Tendremos 200 socios y como usted comprenderá con un pequeño esfuerzo que hicieramos no tendríamos necesidad de invertir una cantidad de pesetas de las cuales no andamos abundantes y que supondría un serio contratiempo para nuestra sociedad.

—¿...? —A nuestra pregunta el señor Nieto se sonrió y luego con calma nos dice: Proyectos... muchísimos si nuestras aspiraciones se vieran coronadas con éxito, la deuda contraída pronto se saldaría con partidos, bailes, rifas... pero nos mira en suspenso y nos ruega que puesto que tienen todas las facilidades posibles para el trabajo y puesto que la mayor parte dieron palabra que hasta la fecha no cumplieron hagamos desde estas columnas un llamamiento a la afición, así como a ciertos industriales que hasta la fecha no aportaron beneficio alguno, para todos unidos dar cima a las aspiraciones de la juventud ladense, invirtiendo la menor cantidad de dinero posible a fin de que la sociedad pueda después desenvolverse con holgura.

Así se lo prometimos y no queriendo molestarle más nos despedimos de este joven todo voluntad y acierto que también sabe llevar el timón de esta sociedad futbolística.

De todo lo cual sacamos en consecuencia que lo que aquí hace falta

es que todos aquellos que hasta la fecha no aportaron beneficio alguno se comprometan a sacrificarse desde hoy en adelante, que los que dieron palabra la cumplan, y que aquellos industriales que hasta la fecha no dieron rendimiento alguno subvencionen con alguna cantidad, para así todos unidos coronar con éxito las aspiraciones de esta pléyade juvenil.—J. M. G.

GALLOS

Para mañana domingo están concertadas un crecido número de peleas, todas de jacas, las que seguramente dejarán satisfechos a los aficionados más exigentes.

Las galleras que en ellas tomarán parte son: La famosísima de Pola de Siero, propiedad del antiguo aficionado don Guillermo Díaz, muy conocido de toda la afición asturiana, debido a la buena calidad de sus famosísimas jacas, y la muy acreditada de la calle de Gil de Jaz, la que pertenece, como todos saben, al entusiasta aficionado don Víctor Tartiere.

Los pesos concertados son los siguientes: 3 libras, 3-1 3-2 3-3 1/2 3-6 3-7 3-11 y 3-12.

Además se celebrará otra gran pelea entre las afamadas galleras de Abaña y Buyla.

Las peleas darán principio a las once en punto.

Para anuncios en Mieres, en los tres diarios de Oviedo

Ildefonso López Fernández LIBRERIA



POSTRES EXQUISITOS

ensaladas frías, helados, dulces y cocktails, pueden ser preparados rápidamente con la ayuda de un auxiliar tan seguro como la nevera GENERAL ELECTRIC. El poseedor de esta nevera dispondrá además de un libro con más de 150 recetas de postres, helados, etc. cetera. Una nevera

GENERAL ELECTRIC Refrigerator

es indispensable en toda casa moderna.

No es útil solamente porque produzca hielo y se preparen en ella refrescos y helados. Su principal misión es conservar los alimentos frescos e inalterables durante mucho tiempo. Esta refrigeradora, producto de quince años de constantes investigaciones y experimentos, posee entre otras, las siguientes características: Su mecanismo, que no necesita engrase, está herméticamente cerrado, y es impenetrable al polvo. Silenciosa. No necesita instalación alguna. Es económica de consumo y está garantizada incondicionalmente por dos años.

DEPOSITARIOS:

GIJÓN.-Ferreteria G. ALONSO S. A.

AVILÉS.-Ferreteria GARCIA FERNÁNDEZ y Compañía

Temporada de verano 1930

En esta Sección «LA VOZ DE ASTURIAS» insertará todos los anuncios de VILLAS, CHALETS, HABITACIONES, que se ofrecen en arriendo

HOTELES, PENSIONES, CASAS DE HUÉSPEDES, etc.

Los anuncios a PUBLICITAS Apartado 99-Oviedo

VERANEATES

En la provincia León, a 60 kilómetros de la capital por buena carretera, con buen servicio de «Saurer», y en el pintoresco pueblo de San Emiliano, se admiten huéspedes para la temporada. Es clima seco, de 1.200 metros de altura, en las estribaciones de Peña Ovina. Tiene inmejorables aguas, de reciente abastecimiento.

No se admiten enfermos contagiosos ni otros, que sin serlo, su estado moleste a los demás. Unos y otros serán reconocidos por el médico a su llegada. Se dispone de dos o más viviendas, por si alguna familia las desea.

En Nava, parte alta, alquilo chalet nuevo amueblado para numerosa familia, con terrazas, jardín, pomarada, cerca estación. Informarán: Estanquillo de Astorga.—Artiere, 14.

Doña Manuela Fanjul Fernández

Descansó en la paz del Señor en esta ciudad, después de ofrecer al mundo el ejemplo de las más acrisoladas virtudes, la bondadosa señora doña Manuela Fanjul Fernández, a la que rodeaba el cordial afecto de centenares de ovetenses.

Era maestra nacional, y hasta su jubilación había desempeñado su cargo en la escuela aneja a la Normal, por cuya circunstancia serán muchas las mujeres de hoy y niñas de ayer que la recordarán para enaltecer su memoria, que bien merece ese homenaje de la gratitud quien había desplegado todas sus actividades y todos sus talentos en la elevada función de la enseñanza, por la que la finada había sentido la más ardiente vocación.

En la escuela supo cumplir sus deberes con el celo de quien ejerce un apostolado en la vida social; en la vida del hogar fué la esposa buena y madre todo cariño; y fuera del hogar, en la vida de relación, se había caracterizado por su sencillez y por su nobleza.

A las once de la mañana de ayer se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso de su alma en la iglesia parroquial de Santa María la Real de la Conte; y por la tarde, a las seis, se verificó la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador, viéndose los dos actos muy concurridos.

Nuestro pésame sentidísimo a su hija doña Carlina Blanco Fanjul; hijos políticos doña Luisa, doña María, don Ramón, don Manuel y don José Blanco Faes.

La señorita Estrella Argüelles Bengochea

En la madrugada de ayer, y después de recibir los auxilios de la Religión, entregó su alma al Creador, en esta ciudad, la virtuosa señorita Estrella Argüelles Bengochea, de familia que cuenta entre nosotros con bien ganadas simpatías y afectos.

Se había educado en la vida más austera y más llena de merecimientos por su ejemplaridad; y con su corazón se había sentido siempre inclinada al bien, sin otro estímulo que el bien mismo, que dictaba su bondad; y como era sencilla y piadosa, ejercitando la caridad como postulado cristiano, esto es ocultamente, tenía muchas y buenas relaciones, que hoy se asocian sinceramente al dolor de la familia.

En la tarde de ayer, y con muy lucido acompañamiento, se verificó la conducción del cadáver de la malograda señorita al cementerio del Salvador.

Hoy, sábado, a las once de la mañana, se celebrarán honras fúnebres por el eterno descanso de su alma en la iglesia de San Juan el Real.

Que Dios conceda a su alma el premio merecido a una vida sin mácula; y tengan presente nuestro pesar sus hermanos doña María Asís, don Francisco, doña Blanca, doña Violeta, don José Antonio, don Amador, don Manuel y don Víctor; tíos don Faustino Argüelles Suárez y don Amador Bengochea; hermanos políticos nuestro estimado amigo el prestigioso director de la Academia Ojanguera don Arturo G. Ojanguera y don José Vázquez Allende; primos y sobrinos.

D. José Pérez Fernández

En Venta de Escamplero, del concejo de Las Regueras, dejó de existir en la noche del jueves último el apreciable señor don José Pérez Fernández, a quien se tenía en alta consideración por sus excepcionales condiciones de carácter y por su hombría de bien.

Table with 2 columns: Publicaciones and Precio. Rows include Prensa Gráfica, La Estera, Mundo Gráfico, and Nuevo Mundo.

También su trato particular como en sus relaciones comerciales, ya que figuraba en la vida comercial, se había distinguido por su seriedad y por su nobleza, siendo fiel cumplidor de sus deberes. Así supo dejar una brillante ejecutoria de su vida.

Hoy sábado, tendrán lugar los funerales por el eterno descanso de su alma y a continuación la conducción del cadáver. Estamos seguros de que acudirá un gran gentío.

LA VOZ DE ASTURIAS acompaña a los suyos en el vivo dolor que tal desgracia les produce, particularmente a su viuda doña Leonor Fernández; hijos doña Asunción, doña Caridad, doña Julia, don Cipriano, doña Carmen, don José, doña Avelina, don Francisco y don Manuel; hijos políticos don José Suárez, don José Fernández, don José López, doña María del Carmen Portilla, don Constantino Álvarez, doña Felicitas Fernández y don Ramón Paredes; sobrinos y nietos.

La señorita Rosario Frontera Gómez

Comfortada con los auxilios espirituales, dejó de existir en Trubia, el pasado día 19 de los corrientes, la virtuosa señorita Rosario Frontera Gómez, hija del teniente coronel de Artillería de aquella Fábrica Nacional don Ramón Frontera.

Los solícitos cuidados de sus familiares y de la ciencia fueron desgraciadamente inútiles. Por su carácter afable y bondadoso, se había captado las simpatías de aquel vecindario que hoy comparte la pena que afecta a tan distinguida familia.

Su cuerpo, embalsamado, será trasladado hoy sábado a Peñaranda (Salamanca), en cuyo lugar será inhumado.

Descanse en paz, y reciban sus familiares el testimonio de nuestro sentido pésame, asociándose LA VOZ DE ASTURIAS a cuantos actos se organicen con tan triste motivo.

De una corrida en Sevilla

La medalla de oro de la Asociación de la Prensa

Sevilla.—Hoy se ha celebrado el escrutinio para conceder a un torero la medalla de oro de la Asociación de la Prensa sevillana, por la última corrida de toros.

Se emitieron más de seis mil sufragios, habiendo conseguido Palmeño 2.156, Fuentes Bejarano 426 y Perla 127.

Un cálculo muy sencillo

LA VOZ DE ASTURIAS reparte todos los días más de 12.000 ejemplares en toda Asturias, serán por lo tanto 12.000 las personas que compran el periódico.

La experiencia ha demostrado que un periódico es generalmente leído por varias personas y vamos a admitir que cada número sea leído por dos personas solamente, en cuyo caso serán 24.000 las personas que leerán el diario.

El problema siguiente se presenta, pues, a todos los que tienen algo para vender: propiedades, artículos por dar a conocer, establecimientos por traspasar, etcétera, etc.

¿CUAL ES MEJOR? Recurrir al envío de cartas y circulares o a la publicidad en LA VOZ DE ASTURIAS.

Vamos a verlo:

Table with 2 columns: Circulares and Precio. Rows include Prensa Gráfica, La Estera, Mundo Gráfico, and Nuevo Mundo.

Muchas circulares como es sabido no llegan a su destino, no se leen o se tiran al cesto.

2.º LA VOZ DE ASTURIAS

En Sección general la línea cuesta 0.30 (descuento aparte) y 200 líneas bastan para expresar tantos argumentos como puede tener una circular de página entera y lo que usted quiere como ícar estará mañana en conocimiento de los compradores que usted busca.



El notabilísimo bajo de ópera Antonio Picatoste, que nos honra con su visita y que en breve actuará en nuestro principal Coliseo

INFORMACION DE GIJON

Se celebra una interesante reunión en el Ayuntamiento relacionada con el proyecto de ferrocarril de Cinco Villas

LOS PROYECTOS DE FERRO-CARRILES

A las doce de la mañana de hoy, y convocados por el alcalde señor Verterra, se reunirán en las Comisaría de Comercio y de la Propiedad, Federación Patronal, Círculo Mercantil y Junta local de Turismo, para cambiar impresiones respecto al proyectado ferrocarril de las Cinco Villas.

Confirió el alcalde con varias personas enteradas del estado en que se encuentra el asunto del ferrocarril de Rieres al Musel, para ver si procede realizar también alguna gestión, en relación con este ferrocarril.

EDIFICIO PARA LOS JUZGADOS

Por iniciativa de algunos concejales se estudia estos días un proyecto confeccionado por el arquitecto municipal hace algún tiempo, que se refiere a la construcción de un edificio destinado a distintos servicios, como instalación de Juzgados, Casa de Socorro, etc. En la actualidad se intenta emplazar este edificio en el solar que quedará al demoler la casa que hace esquina en las calles de San Antonio e Instituto, parte de la cual fué derribada ya para la alineación definitiva de la segunda de dichas vías.

Además de los servicios ya citados, se vería la posibilidad de instalar también en ese edificio la Caja de Ahorros municipal.

LA CALLE DE CIFUENTES

Ayer visitó al alcalde una comisión de vecinos de la calle de Cifuentes para conocer los fundamentos que tuvo la Comisión municipal Permanente para dejar sin efecto el acuerdo del pleno del Ayuntamiento anterior, respecto a la prolongación de dicha calle hasta la carretera de Oviedo.

Como parece ser que para la rectificación de ese acuerdo se tomó el pretexto de que hay que adquirir unos terrenos que importan una crecida cantidad, los vecinos quieren reproducir su instancia, en el sentido de que solo se adquiera la faja de terreno que ocuparía la calle. De no emprender ahora esa obra, después sería más costosa, porque una Comunidad religiosa intenta levantar un edificio en el terreno de que se trata.

UNA DESGRACIA

Encontrándose en la mañana de ayer en el muelle local, recogiendo cortezas de pino, la anciana Ramona Díaz Iglesias, vecina de la calle de la Batería, varios troncos se desprendieron de lo alto, alcanzándola. Varias personas acudieron en su auxilio, trasladándola sin pérdida de momento a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia le apreció la fractura de la cadera izquierda, reservándose el pronóstico.

Después de asistida pasó a su domicilio.

QUEMADURAS

La vecina de Somió, Ludivina Blanco Tuero, de 21 años, fué ayer asistida en la Casa de Socorro de quemaduras de pronóstico reservado, que se produjo en su domicilio con gasolina.

ACCIDENTE A UN CICLISTA

A las cuatro de la tarde ayer se personó en la Casa de Socorro, in-

teresando asistencia facultativa, Julio Michelón Egea, de 10 años, apreciándosele una herida contusa menos grave, en el antebrazo derecho.

Manifestó que yendo en bicicleta, por desviarse de un automóvil, sufrió una violenta caída.

EL "ESPAGNE"

El vapor "Espagne" de la Cie. Gle. Transatlántique, ha salido de la Habana el día 15 del corriente, a las nueve de la noche, con 500 pasajeros de cámara y 425 de tercera.

En el Musel desembarcaron 100 de los primeros y 85 de los segundos.

Recalará en nuestro puerto el 26, y seguirá viaje a Plymouth y El Havre, puertos para los que admite pasaje.

HURTO DE UNA MOTOCICLETA

Se tenía conocimiento del robo de una motocicleta marca A. I. S., de la matrícula de Bilbao.

Se sabía que el autor del hurto había venido para Gijón y la policía trabajó sin descanso hasta que consiguió detener a un individuo llamado Tomás González La Jonca, de 27 años, natural de Candanes, en Vizcaya.

Este individuo había pretendido vender la moto en Gijón en 1.500 pesetas.

Al ser detenido se le incautó la motocicleta.

SECCION MARITIMA

Soplaron ayer vientos del primer cuadrante con cielo semidespejado, señalando el barómetro 768 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"No es de esperar cambio importante del tiempo en 24 horas".

El pronosticador Lambrecht acusa aumento de calor y cielo nuboso.

Entradas

Octubre, cemento, Zumaya.
P. Suárez, vacío, Luarca.
Lalín, general, Santander.
V. Ruiz Senén, vacío, Barcelona.
Tangoreño, mineral, Bilbao.
Rosario, pinos, Jubia.
Victor, idem, San Ciprián.
Urola, vacío, Barcelona.
Ciutat de Reus, pinos, Corcu-
bián.

José María, cemento, San Sebastián.

M. Junquera, pinos, Villagarcía.

Salidas

Agadir, carbón, Bilbao.
Mont Seny, idem, idem.
Capricho, idem, idem.
Sama, idem, Pasajes.
María, idem, Vigo.
Castellón, idem, Cádiz.
Caranza, vacío, Camariñas.
Abanda, gasolina, Santander.
Freixas I, vacío, Bilbao.
Piguera, carbón, Santander.
Chacartegui, idem, Bermeo.

San Claudio

Gran BAILE el Domingo
Salón «Cuatro Caminos»
Orquesta Arévalo

Redacción de "La Voz de Asturias"
Apartado núm. 29

CRONICAS JUDICIALES

El buen perro guardador que evita un robo

DE UN SUCESO EN EL CAMPO DE LOS REYES

La noche del 30 de Septiembre de 1928, unos sujetos asaltaban la tapia del patio-jardín de la casa de doña Angela Fernández García, industrial en el barrio del Campo de los Reyes, amontonando ropa que pensaban llevarse.

Un buen perro guardador, con sus continuos latidos, puso en alarma a doña Angela y a un hermano suyo, quienes pudieron percibirse de la maniobra, llamando en auxilio a los agentes de la autoridad Juan Oliva y Jesús González, que acudían cuando ya los asaltantes huían, dejando abandonado un fardo de prendas de ropa tasadas en 125 pesetas.

Detenidos, resultaron ser Alvaro L. Rodríguez y Ricardo Múgica.

Ayer, ante los jueces, sólo compareció Alvaro; el otro ha huído y fué declarado rebelde.

Y el procesado negaba toda participación en el hecho, del que sólo supieron por lo que les contaban los mismos serenos.

Negó asimismo que atentara contra la autoridad arrojándole piedras, hecho en que los agentes estaban de acuerdo. El autor del atentado fué el que se fugó.

En cuanto a la comisión del delito, no titubearon en afirmar que tomara parte el que se sentaba en el banquillo.

Pedía el fiscal tres meses y once días de arresto mayor por robo en grado de frustración; y cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional y 250 pesetas de multa por el de atentado.

Desvirtuada la acusación en cuanto al atentado por lo que se refiere a Alvaro, el fiscal la retiró; sosteniéndola por el intento de robo, pena ya más que cumplida dado el tiempo que lleva en prisión preventiva.

Defendía al procesado el abogado señor Vigil Revuelta.

PARA HOY

Salas de lo criminal

Se dedicarán a la celebración de vistas.

Sala de lo civil

Infesto.—D. Maximiliano Vegá Pérez con don José Huerta Valle e Isidro Alonso González, sobre reivindicación de una finca y nulidad de un expediente posesorio.

SENTENCIAS

Oviedo.—Condenando a Isaías Martínez Castañón, por estupro, a cuatro meses de prisión a que reconocía la prole y a que abone a la perjudicada mil pesetas en concepto de dote.

Mieres.—Absolviendo a Jesús López Díaz de los supuestos delitos de tenencia ilícita de arma de fuego y escándalo público.

SECCION OBRERA

En Sama de Langreo SINDICATO METALÚRGICO ASTURIANO (Sección de Sama)

Esta Sección convoca a junta general ordinaria para el día 22 de Junio, a las tres de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura de actas.
 - 2.º Lectura de cuentas.
 - 3.º Comunicaciones.
 - 4.º Nombramiento de cargos.
 - 5.º Proposiciones generales.
- Se ruega la más puntual asistencia.—La Directiva.

JUVENTUD SOCIALISTA LANGREANA

La Juventud Socialista de Sama, convoca para el domingo, día 22, y a las nueve de la mañana, en la Casa del Pueblo, a sus afiliados y simpatizantes, para que asistan a la excursión al inmediato pueblo de Las Piezas, en cuyo Centro Obrero dará el compañero Rogelio Lagar una charla de controversia.

Se ruega encarecidamente la puntual asistencia.—Por el Comité, El Secretario.

PROFESIONALES

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 18, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

OVIEDO

Doctor Godofredo Robles

Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía General (Diatermia). Rayos Ultravioleta. Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta, de 11 a 1.—Uría, 21.—OVIEDO.

POLICLINICA DE URGENCIA

Consulta diaria general y de especialidades de 11 a 1 y de 4 a 9
CAMAS PARA OPERADOS Y HERIDOS

Gampoamor, 26.-Tel 28-42.-Oviedo.

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Enfermedades de la matriz
Vacunas, Diatermia
Operación s. etc.

Julio n. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado
De 10 a 12 y 2 a 4
Uría, 28 segundo.—Teléfono 35-50
OVIEDO

Manuel Collantes A. Buylla

Médico del Hospital Provincial
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, del Instituto Hispano-Americano de Otorinolaringología del Profesor Tapia.—Especialista de la Cruz Roja.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.—Uría 63, 1.º.—Oviedo.—Teléfono 2916.

LABORATORIO MÉDICO

E. Menéndez

Del Instituto de Higiene
Análisis clínicos
Cabo Noval, 12, 2.º dra. Teléfono 2652

Médico especialista Valentín Fernández

VÍAS URINARIAS
PIEL Y SÍCRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
OVIEDO

Uría, 21. (Al lado del Gobierno Militar)

Guillermo López

del Dispensario Ativenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis

Diatermia - Rayos ultravioleta
P. Constitución 9.—Teléfono 11-88

Ramón Fernández G. Ramos

Medicina interna
Enfermedades de los niños
Consulta 12 a 1 y de 3 a 5
Independencia, 14, entre.º.—Oviedo
Teléfono 4032

Enfermas nervosas y mentales

Sanatorio Sta. Rita, COLLOTO (Oviedo)
Teléfono 1499-3 del Médico especialista.
LAU EANO SANCH Z
Tranvía a la puerta

CONSULTA MAÑANA Y TARDE

Médico
Especialista Leopoldo Escobedo
Enfermedades Piel, Sietetas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.

Uría, 18.—Oviedo Teléfono 1082

LOS AMIGOS DE LO AJENO

Dan un palanquetazo en un comercio de la calle de Santa Susana, llevándose los ladrones 1.200 pesetas

Ayer a medio día se cometió un robo en un establecimiento de ultramarinos de la calle de Santa Susana.

Sería la una y media cuando don Jesús Álvarez Cañedo cerraba su tienda de ultramarinos instalada en la calle de Santa Susana, número 4, esquina a la calle del Rosal, con el fin de ir a su casa a comer, aprovechando esas horas que la jornada mercantil señala.

Mientras él saboreaba el cocido otros se lo buscaban, valiéndose de procedimientos que el código señala con penalidad bien conocida.

El procedimiento empleado ha sido el siguiente:

Por una puerta del portal, que violentaron con una palanqueta, penetraron dentro del establecimiento, dirigiéndose a la mesa del escritorio, de donde se apoderaron de una cantidad en billetes del Banco y metálico, que asciende a la cifra de mil cien pesetas.

De un cajón del mostrador se lle-

varon también cien pesetas, producto de la venta del día.

Se conoce que los ladrones obraron con precipitación, puesto que en el cajón de la mesa del escritorio había en billetes del Banco de España mil seiscientas pesetas, que dejaron en el sitio donde estaban, junto a las robadas.

El dueño, cuando volvió a la tienda, se encontró con el hecho, y pudo recoger la palanqueta con que violentaron la puerta, que dejaron abandonada al huir.

Inmediatamente se dirigió el perjudicado a la Comisaría de Policía, presentando la denuncia, trasladándose al establecimiento donde se efectuó el robo, dos agentes, que tomaron los correspondientes datos y se sacaron las huellas que los ladrones dejaron en aquellos objetos que han tocado.

Se busca a los autores del robo, sin que hasta la hora presente se haya podido dar con ellos.

EN LA DIPUTACION

Acuerdos de la Comisión Permanente

CÉDULAS PERSONALES

Fueron aprobados los padrones adicionales para la recaudación del impuesto de cédulas del ejercicio de 1930, por los Ayuntamientos de Teverga, Sariego, Soto del Barco y Santa Eulalia de Oscos, debiendo ser expuestos en los respectivos municipios a los efectos de las reclamaciones procedentes.

Aprobada la liquidación de lo recaudado en el periodo voluntario de 1929 por los Ayuntamientos de Ribadesella y Soto del Barco, se acuerda declarar incursos en la penalidad correspondiente a los contribuyentes incluidos en la relación de morosos.

Se acuerda ampliar hasta el día 30 del corriente mes, el periodo de recaudación voluntaria en el Ayuntamiento de Villaviciosa.

Son atendidas las reclamaciones formuladas por don Felipe Motto Alvarez, don Aurelio Rodríguez Sánchez Paredes, don Juan Cabrerizo Hernández, don José Fernández Rodríguez, don Agustín Litrán Gil, todos vecinos de Oviedo.

DEVOLUCIÓN DE FIANZA

Accediendo a lo solicitado por don Andrés Sánchez Alvarez, vecino de esta capital, en Lugones, se acuerda devolverle la fianza de 2.500 pesetas constituida en garantía del buen funcionamiento de la calefacción de la Casa de Caridad de San Lázaro.

A INFORME

Pasó a la ponencia agropecuaria una instancia suscrita por don Carlos Flórez Lorenzo en súplica de que la Diputación solicite del señor Ministro de Fomento, la concesión de la camioneta con destino a la Escuela Provincial de Apicultura, y recabar del Ministerio de Economía Nacional la colección más amplia y completa de láminas sericícolas para facilitar la propaganda y enseñanza de esta industria.

Ecos del Magisterio

Esta entidad, integrada en su inmensa mayoría por maestros rurales, que viven en contacto directo con los labradores, educando e instruyendo a sus hijos, que conocen sus necesidades y problemas, no puede permanecer insensible ante la crisis porque atraviesa el campo, fuente de toda riqueza en España, y hace suyas las aspiraciones justas de los organismos agrarios, estando al lado de ellos en sus ansias de mejorar la agricultura, una de las partes contenidas en la frase de Costa "Escuela y Despensa".

La Comisión ejecutiva, C. Martínez Page, Ángel A. Castillforte, Z. Ladislao Santos.

Gacetillas

ESPECTÁCULOS

Teatro Campoamor.—Gran Compañía del Teatro Lara.—Para hoy, a las seis y media y a las diez y media, la comedia "El amor que pasa" y el juguete cómico "La mala memoria".

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

ZOTAL

El que se vende a granel y en botellas es falsificado,

RIFA BENÉFICA

En el sorteo verificado el día 20 de Junio de 1930, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 7.329.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 2.540.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 2.489.

Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 88 1.129 1.808 2.830 2.907 3.211 3.921 5.030 5.998 6.508 6.683 7.662 8.459 10.270 10.970 11.307 11.432 11.483 12.108 12.454.

El próximo sorteo se verificará el día 23 de Junio de 1930.

HALLAZGO

En la Jefatura de Policía urbana se encuentra depositado un bolsillo de señora, encontrado en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueña.

SUCESOS LOCALES

UN ATROPELLO DE AUTOMÓVIL

En la Casa de Socorro se curó ayer la niña de cuatro años de edad Teresa González.

Había sido alcanzada por la portezuela del automóvil de la matrícula de O.-5.037, lanzándola contra la acera y causándole heridas en la región parietal.

El pronóstico de la lesión es de carácter leve.

Después de curada, se la condujo al domicilio de sus padres, que viven en la calle de la Magdalena.

ACCIDENTES DE TRABAJO

En el mismo establecimiento benéfico se curaron:

Benjamín García, de 53 años de edad, que presentaba una herida contusa en la región frontal; y Santos García Fernández, que se le asistió de heridas en la región palmar.

Ambos se causaron las lesiones en el trabajo.

MUEBLES
GRANDES ALMACENES: PLAZA DE LA CATEDRAL
Camas con somier, colchones y almohadas . . . 65 pesetas
Aparador moderno, con mármol y espejo . . . 100 »
Mesa comedor extensible . . . 35 »
Armario luna biselada . . . 130 »
Camas turcas, forradas, varios colores . . . 55 »
GRAN SALDO DE CAMAROS
Esta casa es la que más barato vende en todo Asturias

Las enfermedades del
ESTÓMAGO e
INTESTINOS
dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el
Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Poderoso tónico
digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

Talleres de Ortopedia del Sanatorio de Celestino Alvarez
AVISO
A cuantos necesitan del uso de aparatos ortopédicos conviene saber:
1.º Que esta casa les pone en relación con enfermos que llevan a su entera satisfacción aparatos construidos en nuestros talleres.
2.º Que una avería (por poco importe que sea) le crea dificultades si el aparato ha de enviarse para su reparación a un centro lejano. Las que evitaremos enviándonos a nosotros sus aparatos, y
3.º Que ninguna casa supera la calidad de los aparatos construidos en estos talleres.

INTERESES REGIONALES

LA CUESTION DEL MAIZ

Podríamos decir la cuestión de los forrajes, que es lo que en realidad se ventila en la crisis que ahora está planteada. El Gobierno se encuentra entre la espada y la pared; porque si del Norte se le pide paso franco al maíz extranjero, de Castilla se le ensordece con clamores de angustia. El Gobierno va a encontrarse en la situación difícil de aquel que no sabía si era mejor rabiar por mordear, o rabiar por ser mordeado.

Los trigueros consideran una ineludible labor de patriotismo obligar a que el ganado se nutra de los derivados de aquel cereal y los ganaderos creen que más patriótico es impedir que el kilo de carne cueste un sentido y que sólo sea manejar de potentados la leche; y el ganadero suelto, esto es: todo el campo de Asturias, protesta de que sus vacas, que han de bajarle el rozo del monte, que han de abrir los surcos en el prado y ayudarle en todas las faenas, dejen de comer o le cuestas la hacienda entera.

Pedir, habrán pedido todas las entidades y organismos y seguramente volverá a pedir el Pleno de la Diputación que hoy se reúne. Nosotros creemos que lo que necesita el Gobierno es una solución ecléctica, un plan armónico. ¿Sin menoscabo económico para él? ¡Ah! Eso no. Porque solucionar a base de trato de favor para uno u otro bando no sería solución; sería eso: favor.

Una determinación ministerial, en estos tiempos que corremos, cualquiera que ella sea, "sin perjuicio de que las Cortes en su día la sancionen", se puede dar del modo más expedito; pero lo ideal es darla con el paternal sacrificio que en todo momento debe darle el Gobierno.

¿Qué haría éste si Castilla no saliese ahora en defensa de lo que ella cree justo? Que el Gobierno, sin dudar, abriera las puertas al maíz exótico para que el ganado productivo del Norte de España pudiera comer. Pues ¡qué cosa más fácil! La solución está en que el Gobierno suministre forrajes nacionales a los que piden la dulcificación arancelaria para el maíz, al precio que habría de costar éste si se accediese a lo que los ganaderos piden justamente. Este proteccionismo por partida doble a trigueros y ganaderos colmaría el contenido nacional.

Pero en el caso de que el maíz y sólo el maíz fuese lo indispensable para el sostenimiento de nuestra ganadería, entonces no hay tío pásame el río, hay que quitar los cerrojos de esas puertas de la Aduana de las que vamos viendo es muy difícil ser portero.

En lo que no puede soñar el Gobierno, en esta época de proteccionismos y de transigencias con aquellas provincias que exigen más mimos habiendo sido siempre las más mimadas, es en sacrificar al Norte de España y a Asturias. ¡También la Cienicienta quiere ir al baile!

EN EL GOBIERNO CIVIL

Los obreros metalúrgicos de La Felguera reclaman el salario mínimo y el pago de horas extraordinarias

LOS OBREROS DE LA FELGUERA

Una comisión de obreros metalúrgicos afectos al Centro Obrero de La Justicia en La Felguera, visitó al Gobernador para pedirle autorización con el fin de celebrar una reunión el próximo martes.

En esta reunión se proponen tratar del planteamiento de unas reclamaciones a un contratista francés que tiene a su cargo las obras de una batería de cok.

Este contratista, quizá por desconocimiento de las leyes del trabajo en España, no tiene establecido el mínimo en los jornales ni el abono de las horas extraordinarias, y los obreros quieren que las condiciones de trabajo se ajusten a las que están establecidas para los demás.

Al mismo tiempo los comisionados pretendían del Gobernador que delegase en el Alcalde para dar autorizaciones para estas reuniones, cuando lo precisen cualesquiera de las Sociedades obreras, evitando estos inconvenientes de venir a Oviedo, como ayer lo han hecho, representaciones.

El Gobernador atendió todas las peticiones y dará instrucciones para lo sucesivo al Alcalde de Langreo.

Una reunión importante

Se confeccionó el plan de concursos a celebrar durante el año actual

Ayer, día 20, a las cinco de la tarde, se reunieron en el domicilio social de la Junta regional de Ganaderos de Asturias, los diputados provinciales don Restituto Pérez, don José Guisasaola y don José de Abego; los ingenieros agrónomos don Ignacio Chacón, don Julio Martínez Hombre y don Antonio Fernández; el vocal de la Junta regional de Ganaderos don Fermín Landeta y el veterinario municipal don Benito Gaite.

Se trató de los concursos de ganados que han de celebrarse durante el presente año, fijando las normas a que han de ajustarse los mismos, teniendo en cuenta las enseñanzas desprendidas de los celebrados en años anteriores, y se acordó dirigirse a los siguientes Ayuntamientos para que fijen la cantidad que han de contribuir, así como la fecha en que resulte más propia la celebración de los correspondientes

AUTORIZACIONES CONCEDIDAS

A la Sección del Sindicato de obreros mineros de Asturias, en Pifreiros (Aller), para una Junta general el día 21, a las 19 horas y tratar asuntos reglamentarios y administrativos.

A la Sección del Sindicato Minero Asturiano en Turón, para una Junta general en la Casa del Pueblo el día 22, a las 15 horas y tratar asuntos reglamentarios y administrativos.

A la Sociedad benéfica de socorros mutuos "Bandas", de San Claudio, para una Junta general el día 22, a las 16 horas y tratar asuntos reglamentarios y administrativos.

A la Junta local de Ganaderos de Cangas del Narcea, para poder celebrar una Asamblea el día 22 del actual y tratar asuntos de ganadería.

Al Club Ciclista Felguerino, para celebrar una carrera ciclista el día 29, a las 11 horas con el itinerario siguiente:

Salida de La Felguera, Noreña, Gijón, Oviedo y La Felguera. Total 80 kilómetros.

CONDUCCION DE PRESOS

José Fernández González desde la cárcel de Cangas de Onís a la de Oviedo.

concurso, y una vez en conocimiento de estos detalles ultimar el plan de los que han de celebrarse.

Los Ayuntamientos a que se acordó dirigirse son los siguientes: Avilés, Oviedo, Ponga, Caso, Aller, Gozón, Cangas del Narcea, Collonga, Luarca, Piloña, Villaviciosa y Cudillero.

La pesca del salmón

Los artefactos prohibidos

Se nos comunica que el martes último, a las tres de la tarde, en el pozo de Arrudo, sitio de Entrambosríos, del pueblo de Villamayor, el peón vigilante de ríos Ceferino Llerandi Llerandi sorprendió pescando salmones con el artefacto prohibido llamado "Manga" a varios individuos, que se dieron a la fuga sin poder ser conocidos, debido al aviso que les dio cuando se aproximaba aquél, el que hacía de atalaya Dionisio Vega Carballo.

Fue ocupada la red y las ropas, y denunciado el Vega Carballo, pasando el tanto de culpa a los Tribunales contra este último por negarse a dar los nombres de sus compañeros.

COMENTARIOS A UNA SESION

OTRO APLAZAMIENTO

La sesión de ayer de la Permanente municipal exige de nuestra parte más de un comentario, porque en esa sesión se han tratado asuntos diversos y de interés público; pero, para responder a la expectación general, la que bien se acusó ayer durante el curso del debate, vamos a ceñirnos en estas líneas de hoy al relativo al Stadium municipal, que es algo excepcional por lo que apasiona y por lo que se discute en la ciudad. Después, en días sucesivos, comentaremos lo demás.

A esta sesión de la Permanente había acudido numeroso público. Se llevaba, por segunda vez, el expediente del Stadium, y había la natural impaciencia por conocer cómo habían de pronunciarse los señores de la Permanente. Se recordaban las últimas palabras del señor alcalde, al decir que los concejales obrarían rápidamente y libres de todo prejuicio. Pero la duda venía atormentando el ánimo público. La mayoría, después de las últimas incidencias, se resistía a creer en tanta verdad. ¿Quién acertó? No era necesario ser un brujo para saber que el expediente habría de tropezar en algún bache y quedar detenido en el camino. Y así fué.

Digamos que el público no se equivocó. Esperaba una detención en la marcha del palpitable asunto, y esa detención vino. ¿Por cuánto tiempo? No es posible fijarlo en este instante. Pero lo importante es que está detenido; y obsérvese que este es el empeño de algunas gentes. Porque detenido el expediente, se deja pasar el tiempo y el ambiente, hoy cálido, puede entibiarse en el día de mañana. Eso se pretende. Nosotros nos atenemos a los hechos.

No hubo, pues, decepción. No existe nunca cuando ya se presiente lo que va a ocurrir; y el público no se decepcionó. Ni siquiera al escuchar las distintas opiniones expuestas.

Ese público acudió con la natural curiosidad. Una curiosidad muy humana; y no resultó defraudado en el informe de los técnicos. El tal informe fué calificado de brillante. Nosotros nada decimos. Es juicio público, y siempre es interesante conocerlo. Acaso pudiera parecer demasiado prolijo en en algunos extremos, especial-

mente en aquellos no esencialmente técnicos. Pero el detalle, la prolijidad no están demás en asuntos de esta naturaleza. Y he aquí que no pecó de prolijo por cuanto que el resumen del debate fué el de exigir mayor minuciosidad, más amplitud de detalles. Pero el informe ha merecido la aprobación de las gentes por lo técnico y por lo objetivo.

¿Defectos? No hay obra humana que no los tenga; y harlo difícil sería pedir que no los tuviera la labor de los técnicos, y más cuando se trabaja con un ritmo que por lo acelerado se sale de lo ordinario y corriente. Por eso no está mal que se señalen defectos, si los defectos existen. La obra debe ser lo más completa y lo más perfecta. Pero una cosa es esta conformidad, a la que siempre puede llegarse cuando preside la buena intención, y otra muy distinta el alcanzar el convencimiento de que se pide con el propósito de servir mejor los intereses del común y no con el afán de obstruccionar, para rendir los anhelos que hoy se manifiestan en todas partes.

Uno de los señores ediles—y no queremos referirnos aquí particularmente a la actitud de cada cual—reclamó la mayor urgencia en la ampliación del informe, que se acordó devolver a manos de los autores. Por que—agregó—puede creerse que se hace oposición. A lo que exclamó uno del público: ¡Y tanta!

No será obstrucción, propósito de cerrar el paso a un anhelo ampliamente popular. No queremos calificar conductas ni propósitos, porque no queremos pecar de precipitados. Pero los hechos han de hablar elocuentemente de la actitud de unos y otros. Por lo pronto, algunos ya han cambiado de opinión. Seguramente son los sabios que el reformismo ha llevado a la Casa del Concejo. ¡Allá ellos!

Nosotros, no obstante, pedimos que se hable claro; si ha de persistir la oposición, si ha de producirse una rectificación de conducta, para negarse asimismo, o si ha de dejarse que las cosas sigan su curso normal, sin trabas ni obstáculos, como desea la opinión popular, a la que hay que servir con toda nobleza, sin falsas posturas, ni ardid de ningún género. Y seguiremos con el tema.

TRÁGICO SUCESO

Un pastor perece aplastado por la pared de su chozo

(De nuestro corresponsal en Proaza)

El pasado miércoles ocurrió en este concejo un desgraciado accidente que costó la vida a un vecino del pueblo de Folgueras, en éste concejo.

En dicho lugar vivía Emilio Fernández Arias, de unos 50 años, viudo. Su carácter retraído y raro le había llevado a separarse de sus parientes y vivir en una choza que él mismo se fabricó con piedra y retama. Poseía algunas cabezas de ganado, con cuyo producto y el de los jornales ganaba trabajando en el campo para sus convecinos, tenía para ir viviendo.

Emilio, tenía actualmente el ganado en el monte, a donde subía diariamente para atenderlo. El miércoles bajó por la mañana al pueblo. No volvió a subir al monte por la tarde y los pastores, que le echaron de menos, hicieron sus veces, atendiendo por él las reses. Tampoco subió el jueves y en vista de ello un hermano, temiendo que hubiera ocurrido una desgracia, bajó al chozo, en donde vio confirmadas sus sospechas. La pared se había desmenuado y entre los escombros quedó enterrado el infeliz Emilio, que era ya cadáver.

Inmediatamente se pasó aviso al Juzgado municipal, el que se personó en el lugar del suceso, orde-

nando el levantamiento del cadáver e instruyendo las diligencias de rigor, que pasó al Juzgado de Instrucción de esta capital.

Por delegación del forense, los médicos de Proaza fueron los encargados de verificar la autopsia, diligencia que se llevó a cabo en la tarde de hoy.

Excursión escolar

La organizada con éxito por la graduada "Sela"

El miércoles pasado fueron de excursión escolar a Covadonga los niños y maestros de la escuela graduada "Sela", quinto distrito de esta capital.

El viaje lo hicieron en un magnífico automóvil que salió a las seis y media de la mañana para regresar a las diez de la noche.

Además de Covadonga se detuvieron en algunos pueblos del camino, haciendo paradas en Infesto, Villanueva, Cangas de Onís, Ribadesella y Villaviciosa. Visitaron la Piscifactoría, el monasterio de San Pedro Villanueva y las graduadas de Villaviciosa.

La excursión, que resultó encantadora, terminó felizmente, a pesar de su duración y gran recorrido, regresando los niños satisfechísimos por el gran día pasado y las ense-

EN EL CAMPOAMOR

"Manos de plata", original del periodista señor Serrano Anguita

Después de unas reposiciones tan notables como "Rosas de Otoño", "Para tí es el mundo" y "Puebla de las mujeres", que por la primorosa interpretación han constituido verdaderos estrenos y otros tantos éxitos, ayer nos brindaron los de Lara un estreno auténtico y de fuerza, cual es el título de "Manos de plata", original del notable periodista madrileño y ya afortunado autor, don Francisco Serrano Anguita.

El teatro presentaba un aspecto brillante y el prestigio de la compañía es la razón, unida en este caso a la atracción de la obra, que venía a Oviedo con el marchamo de haber permanecido una temporada completa en los carteles del teatro de la Conredera.

Y como no podía menos de suceder, "Manos de plata" ha sido un éxito, un gran éxito en Oviedo, cuyo público goza por igual de la fama de inteligente y frío, y hacemos notar esto para resaltar el hecho de que al acabar el segundo acto de la comedia estrenada, las ovaciones cálidas y densas del selecto auditorio hicieron descubrir repetidas veces la cortina, influyendo poderosamente en ello la admiración unánime hacia los artistas, y entre éstos, de modo particular, a Manolo González, que estuvo sencillamente magnífico.

"Manos de plata", es un caso más de esa duda que supone el saber dónde empieza la bondad y dónde acaba la maldad, es decir, el imperativo categórico de las circunstancias en las vidas de todos, la fuerza del medio ambiente, y, sobre todo, la posibilidad de que el pillo más redomado sea cuando llegue la ocasión una excelente persona.

En casa de la señora viuda de Corrales y ya flamante señora de Menéndez, apenas se levanta el telón, todo es desorden, los chicos hacen lo que quieren y siguen un camino peligroso, pese al cariño de la madre y de la antigua sirvienta, tan pintoresca. Y de pronto llega el padrastro, que como todos es recibido de uñas y que hace que no conozcamos pronto a toda la serie de sirvieguezas que rodearon su vida anterior, para que todo acabe al fin a gusto de los espectadores y de la más elemental moralidad.

Perfecta la trama, cuajada de escenas admirables, tanto en el orden dramático como en lo cómico, que permite lucirse en un nuevo aspecto a la Catalá, la obra culmina en su segundo acto, todo él de tono mayor, cuando "Manos de plata" se transforma y ese gran actor, que es Manolo González, y todos los demás artistas que le acompañan, hacen prender a los espectadores en el conflicto de aquella familia y sientan y gozan con ellos, cuando el autor, en fin, logra eso tan difícil de que la obra se viva por igual en la escena que en la sala.

Sin querer, recordamos viendo la hermosa comedia, a un personaje de Pirandello, que nos hizo aquí Morano al estrenar "El placer de la honradez", pero esto no quita méritos a la obra de Serrano Anguita, que además de confirmar su callididad de gran autor, no por eso abandona la ingrata y a la vez querida tarea de trabajar en su periódico de Madrid, por lo que celebramos su triunfo doblemente, como si fuese algo nuestro.

"Manos de plata" será, o por lo menos debe serlo, admirada por todo Oviedo, en la seguridad de que al recomendarlo así, nos quedamos parcos en el elogio, bien entendido que la maestría de la compañía de Lara, hecha realmente a base de figuras, obtiene en la interpretación uno de sus más grandes éxitos.

Sobre todo Manolo González, en quien la depuración que suponen los años de trabajo ha hecho que llegue a la perfección. Aplaudiéndonos durante el viaje recibieron.

Damos nuestra enhorabuena a los maestros de esa graduada por el interés y celo que se toman en favor de los niños que en la misma se educan, pues no desperdician ocasión ni sacrificio por dar a sus alumnos cuantas enseñanzas pueden.

dole ayer, cuando despedía al estudiante que se va a Compostela, recordamos sin saber por qué su galán de "La Casa de la Troya", a quien ovacionamos un día ya lejano en el teatro de la Comedia. Justeza, derroche de matices, picardía al recordar el "Manos de plata", cuando advierte la comodidad de su nueva vida, y dolor, ternura y sentimiento al dejar paso al hombre bueno, cuando se decide a cambiar él y a cambiar a los suyos. En resumen, un verdadero triunfo para el gran actor.

Leocadia Alba, a quien hay costumbre de ver siempre en papeles un poco desgarrados, con una sobriedad y un rango de señora que le valieron una vez más la franca admiración del público. Carmen Carbonell, a pesar del poco lucimiento de su papel, tan acertada y bella como siempre. Y el mismo acierto para hablar de Vilco y de Samsó, siguiendo en cierto modo el reparto. Concha Catalá, obtuvo otro gran triunfo con su interpretación de la criada que se hace la dueña, sin darse cuenta, e incorporando a su repertorio esa madrileña mitad chulería y buen corazón.

La comedia tiene diversos personajes episódicos, alguno tan bien dibujado como Locatello, que permitió lucir su gran arte al excelente actor que es Gaspar Campos, y en otro orden, naturalmente, la gracia de Soledad Domínguez, en esa tanguista que se ha metido a negocianta.

Y para acabar, no dejar de citar con elogio a Antonio Torner, con el "embofado" del barón de Hinojosa, y a la "contestona" de la criada guapa que hizo María Lofa Argenti.

Como advertimos repetidamente, se explica que "Manos de plata" haya llenado de este metal a tan notable autor como Serrano Anguita, que lo merece mucho mejor que otros y que ha proporcionado tan gran éxito a la gran compañía que actúa en el Campoamor.

ALMENAR

(Este número ha sido visado por la censura)

Desde Trubia

Los amigos de lo ajeno operan tranquilamente por estos contornos

(De nuestro corresponsal)

Registramos hace poco desde estas mismas columnas varios robos cometidos en los comercios de las barriadas extremas a Junigro, lugar este donde residen las fuerzas de vigilancia.

Destaca la experiencia en estos menesteres de los que así dedican las horas de la noche, sin tener en cuenta para nada que los perjudicados son personas de posición humilde, que lograron esa situación a costa de grandes sacrificios.

Esta vez le correspondió la "suerte" al vecino de Udrion don Ángel García, que en aquel pueblo posee una modesta tienda, que le ayuda a vivir.

En la noche del miércoles al jueves, los autores de este robo (pluralizamos porque creemos sean más de una persona las que "faenan"), con un instrumento contable trazaron una circunferencia al lado de la cerradura de la puerta de la referida tienda. Libres ya de este obstáculo, penetraron en aquella, llevándose varias cajas de calcetines, medias y pañuelos, así como unas ocho pesetas en calderilla, amén de una libra de azafrán, valorado todo en unas doscientas pesetas.

Como ya se van registrando varios casos, sin que se ponga coto a estas ratonadas que son la pesadilla del vecindario, llamamos la atención de las autoridades provinciales, a fin de que se ponga término a lo que ya resulta una película de la "Madison Square Garden".

LEA USTED La Voz de Asturias